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Hepiinyn

H amoxatdotoon Peptkdg EMKAAVUUEVOV EIKOVOV TPOGMOTOL LE VEVP®VIKE diKkTLo Elvat
&va apKeTd eVOLOQEPOV BERA 0TO YDPO TNG TANPOPOPIKNC. 'Exovv yivel apketég peléteg
OV EMAVOVY TO GUYKEKPEVO TPOPANUA pe d16popa €01 VELPOVIK®V SIKTV®V Kol TO

OTOTEAEGLLOTA TOVG EIVOIL TKOVOTOMTIKA.

2  OmAUATIK]  ovTH  yiveton  mpoomdfeln  yioo  emilvon  Tov  TPOPANUOTOG
OTOKOTACTOONG UEPIKMG EMKAAVUUEVOV EKOVOV TPOCMTOV HE VELPOVIKA JdiKTLO
Hopfield xou pnyavég Boltzmann. Ta 600 diktva ekmoidedovral pe TG 101G eKOVEG
TPOCHTOL Kot akoAoVBmg mapovsidlovior oe avtd d1dpopeg BopvPmddelg N eAlmeic
€IKOVEG TTPOCMTOV. XTOYOG €Ival VO OVOKTACOLV TNV KOVTIVOTEPT] EVEPYEWNKE EKOVOL

TPOCHTTOV.

SOUQOVO LLE TOL OTOTEAEGHOTO TNG OUTAMUATIKNG VTG OAAA Kot pe Bdon ) Bewpia, TO
diktvo Hopfield eivar oyetikd amodotikd Ocov a@opd TV €MIALON TOV TO TAVEO
TPOPANLaTOC, S1OTL avTineTOTICEL onuovTikd TpoPAnpata. O pEcog 6pog Tov GPAAUATOG,
Omm¢ voAoyioTNKe KOTA TOV EAEYY0 TOL dktvov Hopfield, xupaivetatl yopw oto 1.5. Ot
unxavég Boltzmann, ocOppova pe ™ Oeopio, mpémer vo €xovv MO  ATOSOTIKA
amoTeEAEGHOTA, EPOGOV amOTEAOVV enéktacn tov otktvov Hopfield kot €yovv akpiag
onuovpynBel yio va avipetonicovy To TPOPANUATO TOL aVTILETORILOVY T diKTVLA
Hopfield. H xafBvotépnon 6pumg ohokAnpwong tov diktvov Hopfield kot to yeyovodg ot
ot unyovég Boltzmann etvor mépo moAd apyd diktvo, dev pag Aenoe xpovo va
amodeifovpe T Bewpia. To diktvo Boltzmann €yet var pev ohokAnpwbet, yopic Opwg ta
avapevopeva aroteléopata. O Atyog ypdvog mov gixe amopéveL OV NTAV OPKETOS Yol VOl

EKTOOEVTEL COGTA TO O1KTLO KO VoL EXEL TTO 0pOd amOTELEGLOTOL.

Eniong, n epyacia avt Paciletal oe o pedétn mov £yve amd tovg Draganova et al. [4].
H pelémm ovt) emddel 1o 1010 Oépa pe S1apopeTIKES TEXVIKEG Kol YU owTO TO AOYO

GLYKPIVOLLLE TOL ATOTEAEGLOTO TV OVO HEAETDV.
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1.1 Opwopog ko onpacio Tov TPofAqportog

H avayvopion Kot anokatdotoon HePIKOS EMKAADUUEVOV EIKOVAOV TPOGOTOL gival £va
amd to Oépato oV TPOGEAKDOVV UEYOAO EMIGTNUOVIKO EVOOPEPOV GTO YDOPO TNG
mnpoeopikng. [ToArol pelemntéc €xovv aoyoinbei pe 10 ovykekpipuévo 0Oépo ta
terevtaio gikool ypoévia kot ToAAEG péBodor €yovv mpotabel. Méypt onuepa To
EVOLOPEPOV TTOAADY EPELYNTAOV TAPAUEVEL OVOALOI®MTO YlOL TO GLYKEKPWEVO CRTNUa,
€QOCOV M ypNom Tov elval gvupeiol Kol ONUOVTIK G€ TOAAOVG TopElg, Omm¢g otnv
avayvVOPLoT TPOTOTTMV, GTNV YuXOAoYia, otnv enelepyacio €KOVOG KOl GTO YPOUPIK

vroAoyGTAOV [9].

[ToALEG eQapOYES £xOVV OC OMAITNON ATOJOTIKT ATOKATAGTACT EIKOVAOV TPOGMITOV TOL
fowg vo emkaldmTovTaLl omd dbpopa avtikeipeva, Onwg yvohd, yévia 1 Koméia. [a
TOPAOELYO, EQPOPUOYEG  YWO.  OAANAETiOpaoT ovOpOTOL-pOUTOT KOl avOpmITOL-
VTOAOYIGTY], OTTOV YpeldleTor 1 avayvopion g avpomivig kivinone. 'H epappoyég ommg

AcQAAELN OEGOUEVAOV KOl TANPOPOPLOVY. [0 Hio as@OA GUVIEST GE L PnYavi 1 GTO



S10diKTVLO 1] Y10 ACPALELL EQPOPLOYDV KOl PACEDV dESOUEVMV, M AVOYVOPICT) TPOCHTOV
Bo etvar apketd omodotikn kol dev Ba yperdleTon kav 1 cvvepyacio 1 akOpo Kot M
evnuépmon Tov xpnotn. TEAOG, 1 avayvdpion EKOVOV TPOCOTOV £ival TOAD GNUAVTIKNY
oV emPoA] TOL VOHOL, GE TEPMTOGEL ONAASY KAOTAOV omd ddpopa payalid Kot

YEVIKG GTNV €pELVA Kol TapakoAovOnon vtontov [9].

H avayvaopion npocodnmv givol pia Agttovpyio mov emtuyydveTot ToAD ehkoAa amd Eva
dvBpomo Kot TOAD SVOKOAM OO o UnYovy], CLYKEKPEVE omd €va adyopiBuo
eneepyaciog €wovov mpooomov. Otav évag dvBpomog épber oe emapn pe Eva
OVTIKEILEVO TIOV €lvol EMIKOALUUEVO amd GAA0 avTikeipeva, TOTE UTOPEL €VKOAO Vol
SloKPivEL TO GYNUO TOV APYIKOD OVTIKEILEVOL YOPIG TNV EMKAALYY. AV TO OVTIKEIHEVO
elvar owkelo otov GvOpwmo, 10Te pmopel vao Slokpivel TO GYNUO TOV OKOMHO KOU OV TO
EMKOAVUUEVO UEPOC TOL OVTIKEWWEVOL €ivol TOAVTAOKO. XNV TEPITT®ON TOL TO
avTikeipevo dev glval owkelo, 0 dvOpwmog Umopel Emiong vo QOVTACTEL Kot Vo O10KpiveL TO

apyIKO TOL oYM LE BAOT TN YEOUETPIN TOV UM EMKOAVUPEVOV PEP®V TOV [6].

H avBpomvn avt dadikocio avayvdpiong Tpoconmy povielomoteitol and didpopa
vevpwvikd diktva. Exmoidevetol 1o veupwvikd dikTvo pe S1apopes EIKOVEG TPOCHOTOV Ko
UETA OTAV TAPOLGLAGOVIE GTO diKTVLO pia, BopLPMONG 1 EAMTNG KOV TPOCHTOV, TOTE
avTd B AVAKTAOEL TNV KOVIIVOTEPT] EVEPYELNKA EIKOVO, OTMOC aKPPdg cvuPaivel Kat pe
tov avBpamivo gyképaro. Otav o dvBpwmog £pbet oe emapn pe pia BopvPadng 1 eAmng
€IKOVO TPOCHOTOV, TOTE B0l AVOKTNGEL GTN VAU TOV €ite TNV {1 TNV €1KOVA €iTE TNV O

KOVTIVI] EVEPYELOKAL.

‘Exovtag vmoyn pog t duvoTotnTo TV VELPOVIKOV SIKTO®V VO HOVIEAOTOOUV TNV
avOpomvn  Asttovpyion  avayvopiong  avtikelévov, Ba  xpnolpomomcovpe  dVO
GUYKEKPIUEVO, LOVTEAD VELPOVIKMOV OKTV®V, T diktvo Hopfield [8] kou tig unyovég
Boltzmann [1] ywo v emtAvcovpe 10 TpOPANLHO OTOKATACTOONG LEPIKADG EMKAAD LUEVOV
€IKOVOV Tpoodmov. O KOPLog Adyog mov Ba ¥pNGLoTOMmGoLvE To. V0 avTd dikTva gival
N W1t 1O TOVS Vo GLGYETICOVY TPOTLTTA, TO TPOPANUA aKPP®G TOV TPEMEL VoL AvBEl 6TO

GLYKEKPIUEVO OEHO AmOKOTACTAONG EMIKOAVUUEVOV KOVOV. Ta 600 avtd diktva Oa



eKTdEVTOOV e  E€KOVEG TPOCHOTOL omd  Odpopa  Atopo Kot  oKoAovbwg Oa
napovctdlovtol o avtd BopvPddelg Kot eEAMmelg ekdveg. Tkomdg gival va avaktnOovv

01 EIKOVEG OV EIVOL EVEPYELNKA TTLO KOVTH OTIG EKOVES TTOL TAPOVGLALoVTaL 6TO JIKTLO.

1.2 Meprypa@i] Tponyoduevng epyociog

Onwg &xel MO wpoavapepbel, To BEHA TG ATOKOTACTAONG EMKAAVUUEVOV EIKOVOV KOl
YEVIKG EMKOAVUPEVOV OVTIKEILEVOV OTOCYOAEL €PELVNTEC OO OLAPOPOVS TOUEIC.
[ToAAéG onpovTikég mpoomdbeileg Exovv yivel 6T0 TapeABOV pe oTOYO TNV EMIAVOT TOL
OLYKEKPIUEVOL TPOPAAUHOTOC pe dudpopes TexvVikEg Ko pebodovs. IMapokdto Oa

TEPLYPAYOVLLE EV GUVTOUIN PLEPIKES OO AVTES.

H mapovca dimhopotikn Paciletor oe pon peAET mov €xel oM yivel amd tovg Draganova
et al. [4] kou apopd tO B0 aKPPOC LU ATOKATACTOONG UEPIKMG EMIKOAVUUEVOV
EIKOVOV TPOCAOTOV. XTN GLYKEKPIUEVN HEAETN €xovv ypnoipomombel dAio povtéda
VEVPOVIKAOV SIKTO®V Kol €xel amoderyfel péow TV anoteAecudtov 0Tt ival duvatd va
QTOKOTOGTICOVE E OPKETN OKPIPEID EIKOVEG TPOGOTOV Ol OTOieg €OV €va PEYAAO

LEPOG TOVG EMKOAVUUEVO 1] Elvar apkeTd BopuPddeic.

O péBodot mov ypnooromdnkay yio v exilvon Tov TPoPANUATOG EVOL TO VELPOVIKA
diktva Hopfield, ta vevpovikd diktva morhaniodv otpopdtov Perceptron (MLP), o
Kavovpla TeVIKN mov cvuvovalet diktva Hopfield kot MLP kot o pébodog Paciopévn
otV ocvoyetiopevn avalnmon (associative search). ZOpQova e T0 ATOTEAEGUOTO TNG
HeAETG, 0 ovvdvaouog Twv diktvwv Hopfield kot mollanlov otpopdtov Perceptron
dtvel ta KOAVTEPO OMOTEAEGHOTO KOl TO EAAYIOTO GOAAUA, v avTiféoel pe Ta dikToa

Hopfield mov £yovv ta mo avaxpiPn amoteléopota Kot To LEYOADTEPO COAALLAL.

Mo GAAN perétn éywve and tovg Kim Blackwell et al. [3] kot agopd v avayvdpion
€IKOVOV mpocOTov pe 06pufo Kot TN cOykpion G AmodoTIKOTNTAG TOV NELVPWVIKOD
Awtoov Dystal pe tovg avBpaomovg mapatnpntés. To vevpwvikod diktvo Dystal givar évag

aAyopBpog cvoyetilopevng padnong (associative learning algorithm), mwov mpoépyetan



amo TN POQLGIKN Kot TNV NAEKTPOPLGLOAOYiN TNG GLOYETILOMEVNG nabnone. Ot ekdveg
TPOooHTOL amodnikebovtol 6To SIKTLO GOV HEGOS OPOC TOPOLOL®Y EIKOVMV TOL £ival 110M
amodnkevpéveg. H opodmra petald g ewdvog €10600v Kot TV amodnKevpévav
ewovov vroloyiletat pe v Pearson’s R cuoyétion, n onoila epappoletor 6 oAOKANPT
™V €IKova, o€ Kabe éva eikovootoyeio Eexympiotd (global processing). Ta dedopéva mov
YPNOOTOMON KAV GTOV EAEYXO TOV OIKTOOV OEPEPAY A0 TO, OEOOUEVO EKTTAIOELONG MG
TPOG TIG EKPPAGELS TPOGAOTOV, TNV KAIOT) KO TEPICTPOPT] TOL KEPOALOV KO TNV TOPOLGIN
BopvPov otic ewodves. To diktvo Dystal kot ov dvBpwmor Kadobvtar va avayveopicovy
aVTEG TIC €IKOVEC TOL OloPEPOVY amd TG €koOveg ekmaidevong. H yevikn 10éa g
OUYKEKPIUEVNG UEAETNG TeEPLOTPEPETAL YOPp® omd TO Yeyovdg OTL oL AvBpwmol
avayvopilovv €KOVEG TPOGHOTOL HECH TNG eENYOYNG APOKTNPIOTIKOV. AvTd onuaivel
OTL 1 amdO00T AVaYyVOPLoTG LEWdVETAL OTav LITdpyel B0pvPog oty ekdva. AvtiBéTmg, To
diktvo Dystal extehel olkn emefepyaoia (global processing) kot €tor av vmdpyet
00pvPog oV ekdéVa, N ATOO0CN AVOYVOPIONS VOl HLEYOADTEPT] EV GLYKPIGEL [IE OLTN
tov aviponwv. Ta amoteléopata g HeEAETNG avtig amédelEav 0Tl 1 amddocn TOL
Nevpovikov Awtdov Dystal givar cuykpiown pe avty tov avBpomrov. O dvBpwmog frav
Mo omodoTIKOG HE €Koves ywpig B0pvPo, evd To diktvo Dystal Mrav wovd va

avayvopicet EIKOVEG TPoo®ToV pe BOpvPo kaAvTepa and Tov dvOpmmo.

O Kunihiko Fukushima [6] acyoAnfnke pe v amokoTdoToon LEPIKMS ETKOAVUUEVOV
TPOTHTOV KOl TPOTEIVEL £VOL LOVTELD VELPOVIKOD SIKTVOV, TO 0Toio £)EL TN SLVATOTNTA
vo omokafotd Ttor péEPN oL OEV QAIVOVIOL GE £VOL UEPIKDG EMIKOAVUUEVO TPOTLTO.
[Tpodkerton yio €va 1epapykd dIKTLO TOALUTAGDY GTPOUATOV pE epumpdodo (forward) kot
omicOw (backward) povomdrtia onudtwv (signal paths). To emkodvppévo pépn evog
TPOTVTIOL ATOKOHIGTOVVTOL KUPIMG HECH TOV ONUAT®V OO TIG YNAOTEPES KATACTAGELS
TOV JIKTOOV, EVA TO UM EMKOAVUUEVE LEPT) TOV TPOTVLTOL TapdyovTon Eova LEGH TMV
ONUATOV oo TIG YOUNAOTEPEG KOTAGTACELS TOV OIKTVOV. ZOUPMOVO, LLE TO, OTOTEAECUATOL,
TO TPOTEWOUEVO HOVIEAO €YEL TN SLVATOTNTO VO OVOYVOPICEL KOl VO, OTOKATOGTIOEL
oMOTA £VOL EMKAAVUPEVO TPOTLTO, OV TO OIKTLO €YEL EKTOOEVTEL UE TO GLYKEKPIUEVO
TPOTLTO. AV TO dIKTLO OEV £xEl EKTAOEVTEL e TO TPHTLTTO EAEYYOV, TOTE TPOooTadEl va

TO CLUTANPMOGEL Ypnoponowwvtag mopsuBoAn (interpolation) kou extrapolation Tmv



0pUTAV OKUAOV. XE U0 TPOGOUOIMGT OUMG TOL AVUPEPETUL 6TO APOpo, Ta TPOTLTO YOV
YOPOTEL GE KOUUATIOL OVOAOYDL HE TN QOTEWVOTNTO TOVG Kol aTO Ogv €Yel TAVTA

TKOVOTIOUTIKA OTOTEAECLLATOL, OTMG TOVILEL O GLYYPOUPLENS.
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2.1 Xovroun weprypa@n 0£dopévev 16000V

Ta dedopévo 16030V OV YPNOUOTOINCH GTN SUTAMUOTIKY Y0 TNV EKTOIOELOT KOl TOV
ELEYYO TOV VELPOVIKOV SIKTV®V Elvol €KOVEG TPOCOTOV TOL TEPLEYOVTAL 0T Pdon
dedopévov FG-NET Aging Database [10]. Ta dedopéva avtd £xovv ypnoiorondel Kot
ot ueAétn twov Draganova et al. [4]. Zto oynuo 2.1 @aivovtar pepKA TLMIKA
TOPAOELYHOTO EIKOVOV TTPOSMOMTOL. 211 Pdorn dedopévev vrdpyovv cvvoiwkd 1002
EIKOVEC TTPOCAOTOV omd 82 S1aPOoPeTIKA ATopa. ['o TNV EKTOIOEVON TOV VEVLPOVIKOV
dktHmv ypnoywomombnkay 102 &kdveEG TPOCOTOV, TOV AVIIGTOLOVV OE TEPImMOL &
dropa. O Adyog mov ypnotpomomdnkav poévo 102 tpotuma eivar, dmwg Ba dovpe Kot mo
KAt 610 vokepdiato 3.1, o meplopiopdc mov £xovv ta diktva Hopfield 6Gov apopd
xopNTIKOTTA TOvG. [0l TOV €AEYY0 TOV VELPOVIKOV SIKTV®OV YPNOLLOTOmONKav ot

volowreg 900 e1KOVES TPOCHTOVL.



Yympo 2.1: Mopoadeiypoto eikévov wpocdmov ond ™ Pacn dedopévov FG-NET
Aging Database [10]

2mv vAomoinon, Kabe ekOVH TPOGHOTOV TOPIGTAVETAL OO CLUVTETUYUEVEG 68 onueiov,
TO, OTTO10L OVTITPOGMTEVOLVV TO YEVIKO TEPTYPULLLLO TOV TPOGMTOV KOl TO TEPTYPOLLLOL TOV
EMUEPOVS YOPOKTNPIOTIKOV TOL TTpocdnov. H Béon tov onuelov avtdv 610 TpdcOTO
eaivetar oto oynua 2.2. H avamapdotoaon kdbe ewcovog pe onueio fpioketon emiong ot

Baon dedopévaov FG-NET Aging Database [10].

Yympa 2.2: Kade eikova tpocomov kabopiletor oo 68 onpsio



Ta dedopéva eléyyov ympiomkay 6€ 600 YEVIKEG KOTNYOPIES, OTMG Kot ot HeEAET [4],
OTIG £1KOVEG Le 00pVPO KOt OTIC EMKAAVUUEVEG EIKOVES. TNV TPMTI KATNYOPio VITAPYOLV
neputdoelg 10%, 30%, 50%, 70%, 90% BopvPov kot ot debtepn Katnyopio VEAPYOLV
SAPOPES TEPIMTMOGELS OTIG OMOIEG EMKAAVTTETOL OLUPOPETIKO PEPOG TOV TPOGMOTOL KAOE
eopd. Xto oyfuata 2.3 kot 2.4 moapovotdlovtal ot dVO KOTyopieg Kol Ot SLAPOPES
TEPUTMOOELS TNG TAPOVGOS SUTAMUATIKNAG. TN HEAETN [4], To onueio TOV EMKOADTTOVTOL
o€ o EIKOVO TPos®TOL 1| To. onpeia pe BopvPo sivar emleypéva e S1aQopETIKO TPOTO,

0 omoiog paivertal oto oynuato 2.5 Kot 2.6.

Case | Case 2 Case 3 Case 4 Case 5 Casc 6

Yympa 2.3: [epurtooeag 1-6 mapovsas miopatikis: Emkaioyn o10QopeTik@v
REPAV HLOG EIKOVOG TPOCDTOV

Case 7(10%) Case 8 (30% ) Case 9 (50%) Case 10 (70% ) Case 11 (90%)

ympo 2.4: Ilepumttooeg 7-11 mopodoog omlopoatikig: Oopuvfmdosg €koveg
npoocanov. O 06pvPoc oe kKGBe mepimTmon dNUIOVPYEITOL PE TNV AVTIKATACTAGCT)
€vOg av&avopevov aprOpov onueimv pe Toyaiovg aprtOpovg

Case | Case 2 Case 3 Case 4 Case 5 Case 6
T Pt «ele R THE = i
: . 3 L T . Sl . beodd =
. g i ol . ‘W

Yympa 2.5: Ilepumtooers 1-6 perétng [4]: Emkdivyn S10@opeETIKOV pHepOV puog
EIKOVUG TPOGMOTOV



Case T(10%) Case 8 (30%) Case 9 (50%) Case 10 (70% ) Case 11 (90%)
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Yympa 2.6: Mepurrooag 7-11 perétng [4]: OopuvPodeg ekdveg mpocsomov. O
00pvPoc o€ KGOe TEPITTOON ONUIOVPYEITOL PE TNV AVTIKATAOTAGT EVOS QVEAVOREVOD
appov onueiov pe Tvyoiovg aprBpovg
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3.1 Aiktva Hopfield

Nevpovikd Aiktoa mov gpevpédnkav amd tov John Hopfield [8]. To diktvo Hopfield
elvar éva dvadikd texvntd 4ikTLO, TO 0Toio £xel TN duvatdTNTa Vo arodnkevel TpdTLTTA
pe €vav TpOmo TOPOUO0 pPE OVTO TOL EYKEQOAOL - OV GTO OIKTVLO TOPOVCLUCTEL
BopvPddNg 1 eAMITNG TANPOPOpPia, TOTE OVOKTATOL OAOKATPO TO aPYLKO TPATLTO AV CVTO
glvalr NoN  omoONKELUEVO, SLOPOPETIKA OVOKTATOL TO 7O EVEPYELONKA KOVTIVOTEPO
arobnkevpévo mpdtvmo. Me avaroyo TPOTO Asrtovpysl Kor M avOpdTIVY  puviun:
O0edopévng oG SVGOAKPITNG EIKOVOC, GLGYETICOVUE TO TEPLEYOUEVO TNG ME KATO

TPOTLTOL TOL £XOVLE NOT] GTN UVALT HOG KOL OVOKTOVLE TO O «KOVTIIVO» TPOTLTO.

To diktvo Hopfield pmopei, eniong, va Bewpndetl ko cav cvoyeti{dpevn pviun, epocov
10 dikTLO Bl GVoYETioEL TO EAAMTNG 1 BopLPdONG TPdTLTTO, TOV TOL diveTan cav €1G0J0G,
He Ta oM omobnkevpéva TpdTLTO Kot O OVOKTNGEL VTO OV TO TPOGEYYiLel KOADTEPO.
To onuavtikd avtd YopPAKTNPIOTIKO TOL OIKTOOL OPEIAETOL OTNV KOVOTNTO TOL VO

oTpapet Ta Bopufmon 1 EATY| TPATLTTO. EIGOJ0V.
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‘Eva diktvo Hopfield eivoar éva miqpog cuvdedepévo diktvo, Onmg @aivetol Kot GTo
oyqua 3.1 xor omotedeiton amd €va aplOud vevpovov. O kdbe vevpdvog etvor
oLVOEDENEVOC Le OAOVG TOVG GAAOVG VEVPMVESG Kol Yo, KaBe cvvdeon avrtiotoyel éva
Bapog wij. H avéBeon tov Papdv wij petald tav veupdvmy 1 Kot j, VTOIMAMVEL TV 160
KoL TN OUVOUN TG CVVOESTG OO TO VELPMOVA 1 GTOV VELP®VA j. ZOUPOVO LE TI) OO TOV
dwktoov, ta Bépn mpémel va eivar cuppeTpid, oniadr To Papog wij TOL GLVOLEL TOV
VELP®VQ. 1 LE TOV VEVPAOVA ] Va. Etval {60 e To BAPOG Wi TOV GLVIEEL TOV VELPOVA ] LE
tov vevpava 1. Emiong, to Bapog wi = 0, d10TtL 0 KdOe vevpavag dev £xel cHVOEGT TOL VL

KataAnyel 6tov €0vtd Tov. Ta Bapn vroroyilovral pe Baon Tov THTO TOL KOAOLOEL:

M

W= p, P; oV 1]

r=1

(ij) €(0.N-1)
- p: (r=1,2,...,M) = ££0d0g oV VevpdVva. i

M = ap19u6g amodnkevévov TpotHnwv

N = ap1Opodc vevpd vV Tov aroTeELOHV TO dIKTLO

output
output

input

input

\Vg 1 \‘..'32

output

output

input input

Yympa 3.1: Aopn dwktvov Hopfield mov amotereiton amd Téooepic vevp@veg

11



"Evag vevpdvag pmopet va Ppicketor o€ d00 mOovEG KaTaoTACELS, gite ivat evepydg eite
un evepyds, dnradn eite n €£0do¢ Tov eivan +1 gite -1. H aAlayn oty Kotdotaon evog
vevpwvo glvar aveEaptntn omd TV TPONYOLUEVN KOTAGTOON Kot yivetor pe Pdorn
ocuvaptmnon katoeiiov Heaviside. H é£0d0g k4B vevpdva otédvetar cav €160d0G o€ O
TOL VITOAOITOL VEVPMOVID, KOl TOTE OVTA LLE TN CEPA TOVS TPEMEL VO OPIGOVY €K VEOL TNV
KOTAOTOOT TOVG. X& KAOE veupmdva avTIoTOKEL Vo KaT®OAL Kot e Bdon awtod Kot g
€10000V TOL Vvevpwva amoeaciletoar ov M €Eodog Bo elvar +1/-1. Xvvomrtikd, m
EVEPYOTOINGT KOl 1| OTEVEPYOTOINGT EVOG VEVPDOVO, ETITVYYXAVETOL OVTIGTOL(O LE TOV TO

KAT® TOTO:

N
O; (t+1) = sgn (z W,0,(0) - 0.
=

Omov:
- sgn(x)=lav x>0 nsgnx)=-1av x<0
- Oj(t+1) = £éEodog tov vevpmva i 6To Ypdvo t+1
- O5(t) = é&odog Tov vevpdva j 6To YpoVo t
- 0 = Kat®OEAL TOL VELPOVA. 1
- N = opBudc vevpdvmv TOL 0TOTEAOVV TO IKTLO

- Wj =10 Bdpog petald tmv veupavmv i kat j

Otav mopovoidoovpe 610 diKTLO HOG EVa KOVOUPLo TPOTLTO, TOTE OWTO TAANVIEVETOL,
aAAGCel NAOOT CLVEXDS KATOGTAGELS, HEXPL VO KATOANEEL GTO MO KOVTIVO EVEPYELOK(L
TPOTLTO KOl VO TO avoKTNoel. Otav éva diKTvo TaAAVTEDETOL, ONUAIVEL OTL Ol VEVPMVES
TOV AOTEAOVV TO O1KTVO OAAAEOLY GLVEX(DG KaTaoTdoelg and +1 og -1 N avtifeto amo -1
oe +1. Otav 6A0L 01 VEVPDOVEG GTAUOTICOVV VO 0ALALOVV KATOOGTACELS KO Ol ETOUEVES
KOTOOTACEL, TOLG eival 101eg pe TG TponyoLueveg, OMAadr amd tnv katdotoon +1
mopapeivooy oty Katdotaon +1 ko amd v Katdotoon -1 mopapeivouv oty
Kataotaon -1, tdte onuoaivel To dikTvo pag &xel KataAnéel og éva mpdtvmo. Katd
SlapKeL TNG TAAAVTOONS, Ol VELPMVES OALALOVY KOTAGTOCT COUPMOVO LE TOV TO TAV®
TOTO LE AoLYYPOVIOTO TPOTO. ANAadT), o€ KaOe emavainyn emAéyeTon TvyOiol O VELPOVAG

0 omoiog Ba oAAGEel katdotoon. Metd and apKeTEG EMOVOAMYES — TOAOVIDGELS KOl
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aveEdptnta omd TNV OPYIKN KOTAOGTOON TOL, TO OIKTVO KOTOANYEL GTO EVEPYELNKA
ppdtepo mpodTuTo. H £€060¢ Tov ditktHov, 10 TpdTLTO dNANdT TOV avakTHONKE, eivat TO
TPOTLTO TTOL €xel To PiKpdTeEpo Hamming Distance omd 10 mpdTLTO €16050V, TO TPOTLTTO

OMAadn oL £xEL TAL AYOTEPQ SLOLPOPETIKE YN @i, Ao TO TPOTVTO E1GOS0V.

Ta diktva Hopfield mapovoidlovv dvo kdpia tpofAnuata. To mtpdTo TpOPANU apopd
™m xopnTkoéOTNTo Tov SKTOHoL. O pPé€YeTOg APBUdS TPOTOTOV 7OV UTOPOVV Vo
amofnkevtovv Kot va avaktnBodv pe TAnpng akpifeta ivar mepimov 1o 0.15*N, 6mov N
glvar 0 apOudS TOV VELPOVOV TTOL aoTELOVV TO dikTvo. [ Tapdderypa, va dikTvo pe
100 kopPovg, Bo pmopel vo amobnkedoel povo péxpt 15 mpdtLIO OVTOG MOTE VAL EXEL

TKOVOTTOUTIKA OTOTEAEGILOLTAL.

To onuovtikdtepo OpmS TPoPANua twv diktdwv Hopfield, sivor to tomkd eddyiota. To
TPOPANUO QVTO TPOKLATEL OTAV TO SIKTVO CTUUOTIGEL KOL TOPUUEIVEL GE 0 KATAOTOON
mov dev elval 1 pukpdtepn evepyelakd. Tote, avoktdtor to TPOTLTO TOL Eivar
amoONKeELVUEVO OE OVTO TO TOTIKO EAGYIOTO, TOV OUMG OV EIVOL OTOPOITNTO KOl TO TTLO
o®wotd. Avtd cupfaivetl d10TL TO JiKTLO EEKIVA VO TOAXVTEVETOL KOVTO GE KOTO0 TOTIKO
EMAYIOTO KOl 1 OVOUEVOUEVT] GUUTEPIPOPA TOV vl Vo KATOANEEL G€ AVTO TO EAAYIGTO
KoL Oyt vo. BpeL To OAKO EAYIGTO GTO 0010 PPICKETOL TO EVEPYELNKA LIKPOTEPO TPATLTO.
H Ymopén tov tomkdv eloyiotov Exel KaAd amoTEAEGLATA OGOV aPOPA TNV GLOYETION

TPOTHT®V, OYL OU®G Otay Ypellopaote BeATioTOomolno.

3.2 Mnyoavég Boltzmann

Ot unyavég Boltzmann gival vevpovikd diktva mov Pacilovior 6e 610X00TIKO TPOTO
péonong kot epevpédnkav and tovg Terrence J. Sejnowski ko Geoffrey E. Hinton [1].
Amotelovv eméktaon Tov oktvwv Hopfield kot n dnuovpyio tovg otnpiletor oty
TPOoTADELD AVTLETOTIONG TOV TPOPANUATOV Tov Tapovstalovy ta diktva Hopfield. Ta
KOWA YOPOKTIPIOTIKA TOV dVO OLTOV OIKTO®V givat Ta €ENG:

1. O1KOTaOTAGELS TOV VELPOVOV TTaipvoLy Tipég +1/-1.

2. Oleg ot cuvayelg petald Tov veupavmy ivol GCOUUETPIKEG.
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3. Ot vevpmveg mOv TPOKETOL VO OAAAEOVY KaTAoTOOT KOTd TN OldpKeln
TOAGVTOGONG TOL SIKTVOV EMAEYOVTOL TVY OO,

4. 01 VveELPOVEG OEV £XOVV OLTOETAVOTPOPOOATNON

Evtovtoig, dtapépovv og Tpia o onpavtikd 0épota:

. Zuig unyovég Boltzmann £€yovv mpootebel kpvpd vevpovia €161 OOTE va
amo@evyel To TPOPANUA YOPNTIKOTNTOG TOL VILAPYEL oTa. dikTva Hopfield.

2. Ot vevpoveg otig punyoavés Boltzmann ypnoionolodv GToXOGTIKY] GLUVAPTNON
Katw@Aiov Baciopévn oe mboavotnteg [7], evd ota diktva Hopfield ot vevpdveg
Bacifovtar 6to McCulloch-Pitts povtédo.

3. Xto dixtvo Hopfield £yovpe un emPrendpevn pabnon, evéd ot unyavés Boltzmann

UTOPOVV VO EKTOOEVLTOVV Kol e EMPAETOUEVT Labnom.

Ynrdpyovv 600 Pacikég apyLTeKTOVIKES TV punyovedv Boltzmann, to diktvo oAokApmong
Boltzmann kot 10 diktvo €16000v — €EO660vV Boltzmann. To diktvo olokANpmoNg
Boltzmann £&yer ™ Ovvatdétto vo poboivel puo cepd amd TPOTLTO. €600V KOl
aKOAOVOMG VO GUUTANPAOVEL TOL VTOAEWOUEVO LEPT] TOV TPOTOLT®V, OTOV GTO OIKTLO LG
TopoLcoToV BopuPmdong 1 eAMMANG TPOTLTA. XE OLTH TNV OPYLTEKTOVIKT] SIKTVOV
VILAPYOLV VO €101 VELPOV®VY, Ol OPOTOL KOl OL KPLPoi vevpdvec. Avtifeta, To dikTvO
€10600v — €£0dov Boltzmann ektehel cvoyétion pe emPrendpevn pabnon. H ddmra
TOV 0T EMTLYYAVETOL HEGM TNG S1ATAENG TOV. ZTO O1KTLO 16000V — £OGO0V Boltzmann
N dpopd glval OTL 01 OPOTOL VELPAVES KOTNYOPLOTOIOVVTOL GE VEVPMVEG EIGOI0V KOl
vevpwveg ££000V. O1 vELpOVESG 16050V AAUPAVOVV TIG OTOPAITNTEG TANPOPOPIES Ad TO
eEotepkd mepPdAlov Kol ot vevpmves €£0S0V  AVOPEPOLV TO OTOTELECUO TMV
VTOAOYIGULMY TOV SIKTVOL TAA 6T0 eEMTEPKO TePPdAlov. Xto oynuata 3.2 kot 3.3
eatvovtal ot dopég Tmv 000 OVTMOV  OPYITEKTOVIKAOV. 2T OSwmAmpotikny ovty Oa
YPNOOTOGOVUE SiKTVO €160d0V — ££0d0V Boltzmann, Ady® ¢ cLGYETIONG TPOTOTTWOV

OV £XEL TN OLVOTOTNTO VAL LLOG TTOPEYEL.
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Yympa 3.3: Aopn d1kTO0L £16000V — €£000V Boltzmann

H yevum 10éa yio 11g unyavég Boltzmann Bociletal otn pébodo g mpocopotowpévng
yoéne. H otoxaotikn oavty teyvikn Ponbd omv avietdmion tov cofapdtepov
mpoPAnuotog twv diktowv Hopfield, oty aroeuyn onladn tov tomikdv elayictov Kot
GTNV €VPECT TOV OAIKOV EAOYICTOV. ZOUP®VA 1E TN LEBOOO TNG TPOCOUOIOUEVIC YOENG,
apnvovpe T0 OikTvo pOoGg v ToAovioBel oe ynin Bepuokpacio kol oKoAoLOWC,
pewwvovpe otodokd v Beppokpacio avty péxpt to SiKTLO VO PTACEL o€ BgpKn
wooppomia [S]. Katd ) Oepuikn ooppomia 1o diktvo cuveyilel va tadavtedeTol Kot To
vevpmvio VoL aAAALOVV KOTOGTAGELS, e oTabepés Opmg mbavotntes. H ypnowomta g
mpocOnkne Bepurokpaciog oto OlKTLO Elval Y VO TO OVOYKACEL VO TOAXVTEDETOL
TEPLOGOTEPO KO £€T0L va Eepeldyel amd To Tomkd eAdyota. Mo va oTopoTicel v
TOAOVTEVETOL KOl VO, KATOANEEL GE KATO10 TPOTLTO GTO TEAOG, TPEMEL VAL EPOUPUOGOVLLE

Vv Tpocopoimon Yoéng. Me v gpappoyn g nedddov avtmg, 660 1o dikTvo TANCALEL
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ot Oepuikn| woppomia, ot YaunAég evepyelokéc kataotdoelg eivon mo mbaveg [2] (M
amodEln vy To OTL Ol YOUNAOTEPES EVEPYELNKA KATAOTACEL givan mBavoTepeg OGO TO
diktvo mAnowiler otn Oeppikn ooppomicn Ppioketon oto mapdptnuo A). Apa ot
mOavotTTEG VO KATOANEEL TO OIKTVO WOG GTO EVEPYELNKE KOVIIVOTEPO TPAOTLTO Eival

UEYOADTEPEC.

H exmaidevon evog diktvov Boltzmann ywpiletor oe 600 @dcelc. Xt mpot QAo
TOYIOVOLLLE TO. VEVPAOVIL, GOS0V Kot €£000V LE TO AVTIGTOLXO TPOTLTO E1GOJOV KOt TNV
avtioToym emBountn ££060, VO TO KPLPE VELPOVIO OPYIKOTOLOVVTOL LE TUYOIES TIULES.
Axorovbwg, spapudlovpe v pEBOSO NG TPOGOUOIOUEVNG YOENG KOl OPTVOVUE TO
dikTvo va toAavtevetal péxpt va ptaoel o Oeppukn wwoppomic. Télog, avédvovue Ta
Bapn peta&h dvo omorovonmote vELPOV®V Ol omoiot gival gvepyol. Xtn dgvtepn (pdaon
TOYIOVOLIE HOVO TOL VELPOVIOL €16O00L UE TO  OVTIOTOL(O TPOTLTO  €1GOJ0VL,
OPYIKOTOLOVUE TOL VELPAOVIO, €EO00V KOL TO KPLOA VELPOVIOL HE TuYOieg TUEG Kol
epapuolovpe TEAAL TNV TEYVIKY TNG TPOCOUOI®UEVNC YOENC. £TO TEAOG UEWDVOLUE TO
Bapn petald dvo omolovonmote vevpdvwv ot omoiotl givor evepyol. H dtadikacio avtn
emovalopPavetor péypt vo otabeporombovv ta Papn. O éheyyog, mov akoAovdel tnv
ekmaidevon, evog diktvov Boltzmann yivetor axkpidg pe tov id1o tpoémo dnwe Kol oTo
diktva Hopfield. Otav mapovciboovpe, dniadn, 61o dikTvo pog Eva Kovovplo TpodTuTo,
TOTE TO OIKTLO TOAVTEVETOL, UEXPL VO KATOANEEL OGTO O KOVIIVO EVEPYELNKA TPOTLTO

KOL VO TO OVOKTTOEL.

H oAlayn omv katdotacm &vdg vevpova eivor aveaptntn omd v mponyoduevn
Katdotaon, O6nwg kor ota diktva Hopfield, yiveror ouwg pe Pdon 1 otoyaotikn
ouvaptnon kKatoEAiov. AnAadr, n O dweopd evépyswag AE( evog cuykekpiévov
vevpwva, pmopet gite va €xel anotédecpo +1 gite -1. H dwapopd evépyeiag AE, kot m
mhavotnta Py mov avaroyel oe kGBe vevpmdva vmoAoyiloviol LE TOLG OVTIGTOLYOVG

TOTOVG:

n
AE, :Zwkioi - ek Pk - 1+eEx/T
=1 S
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Omov 7 0 apBudg TV vevpovey gvog 8ikthov, w,; 10 Bapog uetald twv vevpovov k kat
1, 0; M €£080¢ TOV Vevpmva 1, G, T0 KaTOPAL ToL vevpava k kot T n Beppokpacio. ‘Evag

vevpwvog evepyomoteitan (+1) pe mbavotnra Py kot anevepyomoteitan (-1) pe mboavotnta

(1- Py).

‘Eva diktvo viomompévo pe pnyoavég Boltzmann avapéveror capmg vo Xl KOALTEPQ
aroteAéopata an’ 0Tt pe diktvo Hopfield. Evrovtolg, vadpyovv kdmotla mpofinuata mov
oyetilovron pe g punyoaveg Boltzmann, dnwg yio mopdostypa m6Go wpémel va aAralovv
ta fapn oto téAog Kabe pdong, mwg Bo Tpocapudletar n Beppokpacio Katd T SGpKELL
NG TPOGOUOIMUEVNG YOENGS Kol TG EEPOVUE OV TO JTKTLO £PTOcE GE BEpLKT 1G0ppOTiaL.
To xvp1dtepo dpmg TPOPANUE Twv unyavov Boltzmann sivon 6t yperdleton mdpa mory

YPOVO Y10, VO EKTOOEVTEL.
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Kepdaiao 4

Xyeowaopog Kot Yromoinon Nevpovik@v AIKTOOV

4.1 IlpoeneCepyonoio 6£00UEVOV E16000V 44
4.2 Xrotiotikég pnébodor Yo vToAoYIope cPAANATOG 15
4.3 AkyoprOpoc Awktoov Hopfield 20
4.4 AkyoprOpoc Mnyovev Boltzmann 50

4.1 IlpoeneCepynoio 6£00UEVOV E16000V

Ot ekdveg TPOGMTOV TOL YPNCLUOTOMONKAV Y10 TNV EKTOUOELON KOl TOV EAEYYXO T®V
dwtvwv Hopfield kot Boltzmann énpene va enefepyactodv kot vo KmdtkomomBovv e

ToV 1010 aKkpPdg TpOTO OGS Kot ot peAEn [4].

Onog avoeépOnke kot mo whve, KOs ekdva TPoodmov amoteheital amd 68
ocvvtetaypéveg onueimv. To onueion avtd, yuoo v umopodv vo ¥pnooronbovy g
dedopéva 10000V GTO VELPOVIKA diKTLO, TPEMEL VO KmdKoTonBovv pe t€1o10 Tpdmo
€101 ®ote Yo k6B gwoOva vo avtiotoryel £va dvadkd ddvoopa. o va emitevybei n
KOOKOTOINGN oY, KMUOKOVOLNE TPp@TO TO KAOe onueio (X,y) evtoOg TOv S10GTHIOTOG
[0,31] kot akoloVBwmg petaTpémovpe TNV KAOE GUVIETAYUEV EEXWPIOTO GE OLOOIKN
popen ue 5 bit kwdwonoinon. ‘Etol, pe ovtd 10 tpdmo KAbe €KOVOL TPOGHOTOV

OVTUTPOGMTEVETAL OO EVaL dVAdIKO dtdvucpa pe 680 dvadikd ymeia (2 x 5 x 68 ).
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Katd tov éleyyo t@v SiKTO®V, T0 TPOTLTTO TOV OVOKTOVIOL OTOKMOKOTOOUVTAL £TG1
wote va petatpamovv Eava oe ovvietayuéves onpeiov. Ta dvadwkd dovocpota
LETATPENMOVTOL OPYIKE GE OEKAOIKT HOPPN avd 5 ynoio kot akoloVbmg ot Tipég mov
AVTIOTOYOVV 010 (X,y) KAMUOKOVOVTOL GTO 0pylKO SUoTNUO TIUOV TOL &iyov mptv
KMpokoBovv oto domua [0,31]. 'Etor, 10 dvadikd Sudvvouo pe ta 680 ynoeia

petatpénetal o€ 68 onueia popeng (X,y).

o v viomoinon g 5 bit kwdkomoinong ypewlotav vo peTOTPEY® TNV KAOE
ocuvtetaypévn o€ dvadikn popen. H petatpomn avt) opwmg mpovmodétel 6Tt 0 aptOpdg
7ov Bo petatpamel eivol aKEPaLog, VM To oNpEln Elval o€ dEKAOIKN LopPT. XPEBOTNKE,
AOOV, VO APOPEG® TO OEKAOIKO HEPOG amd KADE GUVTETAYUEVT KOl VO YPICLOTOMC®
pévo to aképaro. [opampdvrag to oynua 2.2 BAénovpe 6Tl Ta onpeia dgv EQovv 1060
UIKPN amdoTaon HETAED TOVG, OVTME MOTE VO, EMNPEAGEL TOGO TOAD TO OTOTEAECUATA 1)
OTOKOT TOL OeKadOKoy pépovg kabe omueiov. To oavaktnOévia onueio, emiong

ATOTEAOVVTOL LOVO OO OKEPALO HEPOG.

Adym tov mpoPAnuatog mov ovietonilovv ta diktva Hopfield pe ™ yopnrikommra
TOVG, TPEMEL va. ypnoomombovv povo ta 102 tpdtuna and ta 1002 yro v ekmaidgvon
TOV JIKTVOV, EPOGOV TO dikTLo amotereitor amd 680 vevpdves (15% tmv 680 vevpdvav).
O meplopopdg avtdg oyxvel kot yoo TG pnyoavég Boltzmann, agov 0¢élovpe va

GLYKPIVOLLLE TO ATOTEAEGLOTO TV OVO OIKTVMV LE Ta, 10100 dEOUEVA E1IGOO0V.

4.2 Trotiotikég nébodot Yo vToAOYIGHO COAANATOG

o tov vmoAOYIGHO TOL COAALOTOS OAAG Kol Yot THV GUYKPION 0mddoong Ttwv 600
VELPOVIKOV OIKTO®V YPNCUOTOMGOUE dV0 UETPIKEG GOAALOTOS, TO OMKO COOALO
(overall error) kat o meplopiopévo opdipa (restricted error). To oMkO cpdaipa givor M
néon Evkdeidion omdotaon petald TV apylKOV  EIKOVOV TPOCOT®V KOl TOV
avaktBéviov ekdvov. To meplopiopévo cedipo givoar n péon EvkAeidn ondotaon
HETAED TOV apYIK®OV ONUEIOV TOV ETKOAVUUEVOV LEPDOV ULUG EKOVOS TPOGMITOV KL TOV

avaktnOévimv onueiov. O TOTOG Y1 TIG VO AVTES LETPNOELS Elvan 0 EENG:

19



Error(n)= %\/; (x,%x)’+(¥,-y)?)

omov (x,,y,) 10 apywd onueio, (x,,y,) t0 avoktmbév onueio kou no aplOpodg TV

onUeiwv pog EIKOVOS Tpos®ToL (68 onueia).

Eniong, vmoloyicape v Tomikn omdKAon Yoo T0 OMKO oAU, KOODS Kol Yo TO
ePopopéVvo opdipa. O THTOG Yol TNV TUTKY ATOKAIGT TOV YPNGLULOTOWCAUE Etval O

edng:

n
Standard Deviation = \/ 1 Z (d(n) - d_mean)
ni=

Omov n 0 aplBudc TV eKOVOV TPOGMOTOV TOV YPNGUYLOTOLOVVTAL Y10l TOV EAEYXO TV

1& 18
dwktdwv, dn)= EZJ (x,%,)" +(y,-y,)*, d mean= —Z dn) xouw £ o opOudg ToV
i=1 ni=1

onueiov.
4.3 AlyéprOpog Awktvov Hopfield

210 oyfquo 4.1 mapovoidletal o yevikog adyoplBpoc mov ypnoyomombnke yw v

vAomoinon Tov diktvov Hopfield o poper| daypdppatog pongs.
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Read case

A 4

Normalize all points (testing and training) and add noise or create occlusion
depending on the case

A

Assign the connection weights according to:
M
W= p,p, ifi%j or w, =0 ifi=]

r=1

P
A

y

Present a noisy or occluded input pattern and assign it as the initial state of the
network

A 4

Find the training pattern with the smallest hamming distance

&
€
A

To compute the network’s output, the states of the network are updated

N
asynchronously: O; (t+1) = sgn (Z W.0 (1))
i=1
where sgn(x) = 1if x 20 and sgn(x) =-1if x <0, Oj(t) = output of neuron j at time
t, N = number of neurons and W;; = weight from neuron i to j

\ New training cycle

Calculate the hamming distance between the testing pattern and the
corresponding training pattern with the smallest hamming distance

!

Hamming
Present the | No distance>0 and Yes
output i epochs< max
epochs

Yes

More
testing
patterns

Xynpa 4.1: AhyéprOpog viomoinong dwktvov Hopfield

21



Y10 mpdro Ppa kabopiletar  wepintwon omd Tig 600 KOTNYOpIieg MOV PAivovIol GTa
oynuata 2.3 kot 2.4, A0ym Tov 0Tt 6T0 TPOYPAULO Lo TEPITTOoT Uropel va Tpéyel KaOe
eopad. H mepintwon dSwPaletor omd éva apyelo. Axorovbwg, oSwpdlovior Ao Ta
dedopéva 16000V, ot ov Ba xpnoiporomBodv otV eknaideLoN AALAL KOl GTOV EAEYYO

KOl KOVOVIKOTTO100VTaL, OmG akpac meptypdyape 6to vrokepdioto 4.1.

H avédbeon tov Papov petald tov vevpovov, oto Prua 3, eivar moAd onpoavtikn yoti
avt pog egacearifel 0Tt to diktvo pag Ba katanéel oe ehdyioto onueio. 1o Pripa 4
apovotdlovpe oto diktvo €va BopuPddeg 1 EMKAALVUUEVO TPOTLTTO, OO OLTE TTOV
Kovovikoromdnkov oto Prpe 2 kot vroloyilovpe mo0 TPOTLO E1GO00VL EYEL TO
pkpdtepo hamming distance pe 10 GUYKEKPUEVO TPOTLTTO. LTN GUVEYELD, OPTVOVUE TO
diktvo va tadavtowBel péypt va yiver 1o hamming distance ico pe undév 1 péxpt ot
EMAVOANYELS VO PTAGOVV TO PEYLOTO aplBud. Metd amd ToAAEG OOKIUEG KOTAANEAE OTO
0tL 0 BéLTIoTOG 0p1BUOG emavaryemv mpénet va givarl 3000. Otav otapatiost 1o dikTvo
VO TOAOVTEVETAL, TOTE TO TPOTLTO TOL £XEL OVOKTNOEL LETATPEMETOL GE GLVIETAYUEVES
onueiov. H dwwdwacio mov axorovbel v avéBeon Papdv (n avabeon Papadv yivetal
Hovo pia popd) emavorappdvetar yio 0o ta BopvPmdon 1 emkoAvppéve TpdTLTO, GTNV

nepintoon pog kot yo o 900 tpdcmna.

Téhog, vroroyilovpe TIC HETPIKEG COAALATOG TOV TEPLYPAYAUE GTO LIWOKEPAANL0 4.2.
Mo Tov vroAoyopd tov 0AkoV GEdApaTog, apykd vroloyilovue v péon Evkieidw
andotoon Yo kabe tpocwno, abpoilovpe T amootdoelg avtés kat yo To 900 mpdTuma
Kot akoAovBwg Bpickovpe To péGo ceaApa yio 6ha to Tpdcwna. ‘Etol, &yovpe yo kKaOe
p oo Tig meputtdcels (1-11) éva péco oedipa. ['a Tov vTOAOYIGUS TOV TEPLOPICUEVOD
COAALOTOC, 1 dpopd Eykettal 6To OTL Yo KaBe mpdowmo voroyilovpe v EvkAeidwn
amoOcTAo UETAED TV eMKOAVUPEVOV onuelov pévo Ko Oxt OAwv tov onueiov. To
TEPLOPICUEVO CPAALO KOl 1M avTiotoyn TLmiKN omdkAon vmoloyilovior HOVO OTIg
nepmtoelg 1-6, otig omoieg Exovpe emkdAvyn onueiov. Avtibeta, To OMKO COAAL KOt

N avTicTOYN TLTIKY] ATOKAMOT VTOAOYILOVTAL G OAES TIG TEPIMTMGELS.
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4.4 AlyéprOpoc Mnyovov Boltzmann
2ta oynquota 4.2 ko 4.3 mapovsialeton o adydpiBuog pe Baon Tov omoio vAomomdnke To

diktvo Boltzmann. Zt1o oynua 4.2 gival o akydpiBpoc yio v eKnaidgvuon Tov JKTHOL

KoL 670 oynua 4.3 0 aAyOpOpOC Yo TOV EAEYYO TOV SIKTVOV.
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Read case

A 4

Normalize all points (testing and train

on the case

ing) and add noise or create occlusion depending

A

Initialize weights to small random values [-1, +1]

»

>

A

Clamp input and output neurons with input vector and desired output. Hidden neurons
are initialized randomly (step 4)

!

Set temperature T

v

Let the network cycle asynchronously for more than one processing cycles until it
reaches thermal equilibrium. Each neuron updates its state according to:

1
P —
k 1+e-AEK

—E T where AEK = Zwkioi
i

>
A

y

processing

Let the network cycle
asynchronously for
more than one

Each neuron updates

its state with Pk

T is reduced

cycles.

T == final
temperature

L ]

Weights between units
that are on are increased

Yes More training No

patterns

No

T == final
temperature

A

\ 4 \ 4

Clamp input neurons with input vector. Output
and hidden neurons are initialized randomly

v

Let the network cycle

Weights between units
that are on are decreased

asynchronously for
more than one
processing cycles.

Yes

More training
patterns

Go to step 4

Each neuron updates
its state with Pk

Set temperature T

v

Let the network cycle asynchronously for more
than one processing cycles until it reaches
thermal equilibrium. Each neuron updates its

1

state according to: P, = ———
k 1+e-AEK/T

where AEK = ZWkiOi

Epochs<max
iterations

Testing

'}

y

T is reduced

Yympa 4.2: AhyoprOpog ekmaidogvong owktvov Boltzmann
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( Testing )

»
>

A 4

Present a noisy or occluded input pattern and assign it as the initial state of the
network

<

«

A 4

To compute the network’s output, the states of the network are updated
N
asynchronously: O; (t+1) = sgn ( 2 W.0.(t))
j=1

where sgn(x) = 1 if x >0 and sgn(x) =-1if x <0, Oj(t) = output of neuron j at time
t, N = number of neurons and W;; = weight from neuron i to j

A 4

Calculate the hamming distance between the testing pattern and the
corresponding pattern without the noise or occlusion

l

Hamming
Presentthe |, No distance>0 and Yes
output A epochs < max
epochs

Yes

More
testing
patterns

Xympa 4.3: AhyoprOpog eréyyov diktvov Boltzmann

Ymv exnaidevon Tov diktvov Boltzmann ta mpdta dvo Prpata eivor to idto pe ovTd

otov  akyopiBpo viomoinong Hopfield. KaBopiletor n  mepimtoon (1-11) ko

KavoviKomotovvTor OAa To dedopéva mov Ba ypnotponomBoiv gite yio ekmaidevon eite

vy éheyyo. AkolovBel n TpdOT™ @Aon ekmaidevong tov diktdov Boltzmann katd tnv

OTO{0, TOYLUOVOVTOL TO. VEVPOVIO, EIGOS0V, LLE TO TPOTLTO TO OTOI0 TPOKEITOL VO, KLAOELY
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10 OlkTLO KOl TOL vELpOVIa €£O600V, pe To emBountd amotédecpa. To emBountod
AMOTELEGILO OTNV TEPITTOON TNG EKTAIdELONG Elval TO 1010 TO TPOTLITO TOV TAYLDOVOVUE
T VEVPOVIN €1G000V. Ta KpLEd vevpmvia apykorotovvtot Tuyaio eite pe +1 eite pe -1.
O apBudg Tov vevpdvev ecodov kot €£0dov givar 680, OGO KOl TO VELPMOVIO TOL

ATOTEAOVV TO OIKTVLO HOC, EVED 0 apOIOC TOV KPLO®V veupmvav gival 700.

AQOV TOYLOCOVUE TO VELPMVIO €16000VL Kot €EO600V, epopudletor N pnEBodog g
TPOGOUOIOUEVNS WOENC. MeTd amd apketéc dokipég, Bécapne v apykn Beppokpacio
oV dkTvov 20 kou Vv teEMKN Beppokpacio 0.005. Apyikd, SOKIWACUUE HE TO YNAES
apykés Beppokpacieg, yioo mapdderypo 100, dpwg Nty ayxpelncTto 0POV TO GLOTNUA

éptave oe Oepuikn woppomio Eekivavrog kot amd 1o 20. Agrvovpe to OiKTLO VO

1
tahavtwbel pe Baon toug tonovg Py = ————— ka1 AE, = Z:wkioi , L TNV apyiKn
1

1+e

Oeppokpacio vo 1oovtan pe 20, uéxpt va etdoet oe Beppikn wwoppomio. Otav to diktvo
othoel oe Oepuikn] 1ooppomio, TOTE OAD TO vELpAOVIN ovveyilovv vo  aAlalovv
KATaoTACELS pe oTabepéc Opumc mhavotres. AkoAovBwg, peidvovpe ) Beppokpacio kot
anVovpE TAAL TO diKTLO Vo TOAAVTOOEL Yio 00EG EMAVAANYELS XPELAGTNKE Y10 VO PTACEL
og Oepuikn wooppomio. Kabe popd 1 Oeppokpocio peidveror péypt va Tacel TNV TEAKN

g T 0.005 sopewva pe tov tomo: T =T * a, dmov 10 a té€Onke cav 0.99.

Xmv mpdtn QAo TG ekmaidevons tov diktvov Boltzmann, tolavtedovror pdvo ta
Kpuead vevpmvia (ovvoro 700) kar kabe @opd emAéyeton Tvyoiol OO VELPDVIO O
aALGEeL Katdotaor. Av a@noovpe To diktvo va Tolovimbel povo yo 700 emavaAnyels,
00EG KOl TOL VEVPAOVIOL TOV TPEMEL VO AALAEOLY KOTAGTOOT, OV VILAPYEL €yyOMon 0Tl O
Ta vevpadvio Oa aArlaEovv Katdotoot, epocov emiéyovtat Toyaia. [Ipémel va avénoovpe
Aowmdv Tov aplBuo tv processing cycles, Eva processing cycle givol 0tav agrnvovue Eva
OIKTLO LE M VELPOVIN TTOV TTPETEL V. OAAAEOVY KOTAGTAOT VO TPEEEL Y10 N EMAVOANYELG.
Aoxydoape vo tpé€ovpe to Tpoypappa pe 10 kot 20 processing cycles yio va dovue av
T0 dlKTLO PTAVEL GE BEpIKT] 1I60ppoTia. XTIg Ypapikes mopactioelg 4.4 kot 4.5 PAémovpie

av 1o diktvo @Tdvel oe Oeppkn wwoppomicn Pdon Tov TG petafdAieTon 1 SPopd

evépyewag (AE, = Zwkioi) avaAoyo PE TIG EMAVOANYELS. ZOUQmva pe tn Oempia dtov
1
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t0 diKTVLO glvan og Bepikn| 1ooppomia kot 1 Beppokpacio 6T HEYIGTN TG TN, TO SIKTVLO
eKTeEAEL TIG LEYIOTEG TOV TOAAVTAGELS. Apa, LETAPAIVEL GUVEXDG OO APYNTIKESG G OETIKEG
KOTOOTACELS KOt avTiOETO. XTIG YPOPIKEG TAPACTACELS, PAIVETOL VTN 1) EVTIOVI EVOALAYT
amd OeTikéc o€ apvnTIKES TIES Kol avtifeta Kot £Tol cuumepaivovpe 0Tl To SIKTVO HOG
othvel og Bepuikn wooppomio kKo pe 10 ko pe 20 processing cycles. T'io 0épa ypovov
opwg mpotynoape 10 processing cycles. X devtepn @don NG  eKmaidgvong
TOAOVTEDOVTOL EKTOG OO TO. KPLOA VELPAOVIO KOl Ta. VELp®VIa €£600v (cuvoro 1380). O

apBudg Twv processing cycles mapapévet 10.

Thermal Equilibrium (10 processing cycles)

Energy Difference

-100

Iterations

Yympo 4.4: Tpogwkn) mopdotacn mov deiyvel TS TO OikTVO QTAVEL 0€ Ogppiki)

weoppomia pe 10 processing cycles
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Thermal Equilibrium (20 processing cycles)

150
& 100
c
o
Q2
=
>
>
()
§ -100

-150

Iterations

Yympa 4.5: Tpagwn) mopdotacn mov dgiyvel TS TO OikTLO QTAVEL 08 Ogppiki)

weoppomia pe 20 processing cycles

Orav tedeudost 1 TpdT™ QAo TG eKTaidgvong, 0tov dnAadr| n Beppokpacio Tapet v
TEMKY] TG TN, T0TE awEdvovpe ta Paprn HETAED dVO OTOIOVONTOTE EVEPYDV VELPOVAOV
katd 0.005. Emiéyovpe 0.005 mov eivor por pikpn T yuo vo amo@Oyov e VIEPBoAKEG
avénoelc ota Bapn. Xtn cvvéyeln, emovorapupdvoops OAN TV mo Tave ddwkoscio Yo

Ola o TPOTLTLAL TOL Bl YPNGILOTOMOOVY GTNV EKTTAIOELON.

21 devtepPn QAGT), TOYUDVOLLE HOVO TO VEVPMOVIL ELGOS0V KOl OPYIKOTOIOVLE TUYOL0L TOL
vevpavia, €£0d0v kal To. Kpuepd vevpovia. H mpocopotwpévn yoén epapuoletor Eava
OTMC KOl OTN TPMTN QACY, APOL PTACGEL TO OIKTLO WG o€ OepLukn 1ooppomior Le T
Oeppokpacio otn péylotn g TWN, HE TS 101eg Bepuokpacieg kot tov 1010 apBuo
processing cycles. Otav teleidostl 1 0gvTePN @AoN peldVOLUE TO Bapn petald ovo
OTOLOVONTOTE EVEPYMV VEVPOV®V Katd 0.005 kat emavaloppdvovpue tn dévtepn Aaon yio
o ta 102 mpotvma. H Swdwoaocio tng ekmaidevong emavoropfdvetor yuoo 8
emovanyels. Adyo EAdewyng ypovov dev pmopécape vo PdAovpe TEPIOGOTEPES

EMAVOAYELC.
O éleyyog Tov dktHov Boltzmann, 6mwg eaivetarl ko oto oynua 4.3 sivor id10¢ pe Tov

éleyyo oto diktvo Hopfield. H dwapopd eivar 611 oe kdbe emavainym vroroyilovpe T0

hamming distance petad tov BopvPddovg M emkailvppévov mTPATLOL pPE TO 1010

28



npdtumo mpotov mpocHBiécovpe BOpvfo N 10 emkardyovpe. O péyiotog aplBpog
enovalnyeov givon eniong 3000, 6mwg kot oto Hopfield. Metd tov éleyyo, epapuodlovpe

TIG LETPIKEG CPAAUATOG Y10 VOl EEETACOVUE TOL ATOTELEGOTA TOV d1kTOoL Boltzmann.

29



Kepdiaro 5

Anoteléopata Kol Zvlntnon

5.1 Anoteréopoara Awtktvov Hopfield 57
5.2 Amoteréopata pnyovov Boltzmann 60
5.3 Xoykpion pe mponyovpevn peAéTn 63

5.1 Anoteréopara Atktvov Hopfield

2tovg mivaxeg 5.1 ko 5.2 mapovoidlovtan ta amoteAéspota Tov diktvov Hopfield ya tic
dupopeg mepumtdoelg 1-11 mov meprypdyope oto vrokepdraw 2.1 (oyfuoata 2.3 Kot
2.4). Xtov mwivaka 5.1 @aivovtol ot HETPNGELS Y10 TO OAKO KOl TO TEPLOPIGUEVO GPAALLAL,
KOOMG Kol 1) TYUN TNG TUTIKNG ATOKAIGNG TOL OVTIOTOLXEL 0TOV KABE TOTTO GEAANATOC, Yo
TI§ mepumtdoels 1-6. Xtov mivoka 5.2 yivetar avaeopd yia tig vrorowes nepintooelg (1-

11) ko oivovtol To 0TOTEAEGLOTO Y10l TO OAIKO GOAALLO KO TNV TUTTIKY] OTOKAMOT).
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Case Number Average
Metrics of
1 2 3 4 5 6

means

Overall | 1371 | 149 | 151 | 1.89 | 1.64 | 1.62 | 1.57

Mean

Overallst. | 161 | 1.76 | 1.76 | 9.14 | 3.49 | 1.84
deviation

Restricted | 4109 | 6.73 | 6.49 | 9.19 | 7.47 | 7.75 | 6.95
Mean

Restricted | 561 | 861 | 3.46 | 6.48 | 8.92 | 4.05
st. deviation

IMivakog 5.1: Zedipa kot Tvmky andékiion g Evkieidwog andotaong peto&d tov
UPYLKAV KOl TOV OVOKTNOEVTOV €IKOVOV TTpooc@mov Yo Tig mepuntcels 1-6. O
nEPWTAOGELS 1-6 . QOPOVV EIKOVES e EMKAAVYN

Ytov mivaka 5.1 aivovtatl o anotedéopato and tov Edeyyo Tov dtktvov Hopfield pe
EIKOVEG TOV £YOLV UEPIKMG EMKOAVPOel. ZOUQov pHE TO TO TOVEO OTOTEAEGLOTO
TOPOATNPOVLE, OTWG NTAV OVOUEVOLEVO, OTL OGO TO UEYAAO UEPOC EMKOADTTETOL GE L0l
EIKOVO. TPOCMTOV TO TOCOGTO COAAUATOG €ival PEYAAO KOl HEWDVETOL GTOOOKG OTOV
EMKOAOTTTOVTONL AMYOTEPO. OMUEID TNG €KOVAG TPOCHOTOV. XNV mepimton 4, Ommg
eoivetarl kot oto oynuo 2.3, £XOVUE TO UEYOAAVTEPO UEPOS TNG EIKOVAG EMIKAAVUUEVO,
YU owtd PAETOLILE TO OMKO KOl TO TEPLOPIGUEVO GOAALO VO TAIPVOLY TIG HEYIGTEG TOVG
TWWEG OTN GLYKEKPEVN TepinTmon. Avtifétmg, oty mepintwon 1 mov emkaAvTTETON

HOvo éva TOAD WKPO HEPOG TNG EKOVOG, TO OAIKO KOl TEPLOPIGUEVO COAALO £YOVV

YOUNAEG TILES.
Case Number
Metrics Average of
7 8 9 10 11 means
1.25 | 1.37 | 1.47 | 1.60 | 1.63 1.46

Overall Mean

Overall st. 164 | 1.62 | 1.78 | 1.87 | 1.83
deviation

IMivakoag 5.2: Zedipa kot Tomky andékiion g Evkieidwog andotaong petoéd tov
OPYIKAV KOl TOV OVOKTNOEVTOV EIKOVOV TPOSOTOV Yo Ti tepurtacels 7-11. Ov
nepurtOoels 7-11 agopoiv gikoves pe 06pvfo
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Ytov mivaxa 5.2 wapovoidlovion To amoteAESHATO Y10 TIG TEPTM®OELS 7-11. Ze avtég T1g
TEPMTMOGELS Ol EIKOVEG TPOCHTOL TTOV YPTGILOTOONKOV Yol TOV EAEYXO TOL SIKTVOV
ntav BopvPadels. Bacel TV anoteAeGHATOV SAMIGTOVOVHE OTL 0G0 TPOCTIfETAL TNV
ewova meplocotepog 00pvPoc (10%, 30%, 50%, 70%, 90% twv onueimv), 1060

aLEAVETOL TO GOAALLOL.

H and6doon tov dwtvov Hopfield gaiverar, emiong, ota oynuoata 5.1 ko 5.2 pe myv
avaTopdoTocn TV EIKOVOV Tpoodmov pe 68 onpeia. o kdbe mepimtoon (1-11)
eoivetar M apylkn €KOvVo TPOCHOTOV, M emKaAvppEVn 1N Bopufmong ewodva OV

TOPOVGLALETOL GTO HIKTLO Y10 EAEYYO KO 1) OLVOKTNULEVN.
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Case

Original Image

Occluded Image

Retrieved Image

Case 1

Case 2

Case 3

Case 4

Case 5

Case 6

Yyqpo  S.1:

Apjiés,

gmKoloppéves Kot

OVOKTNREVEG

avoamaploTapeves pe 68 onueia. leprrtooeig emkdivoyng 1-6
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Case Original Image Occluded Image Retrieved Image
Case 7 . : ] MO
."- A . . :

Case 8 o - £

. IO . £ . i
Case 9 ) R A S P g,
Case 10 ey ) e

- 0.' ‘°

Case 11 T et ; et )

LY B ST SCILEEL

Yympo  S5.2:  Appkéc, Oopufaocls ko avoKTNUEVES  EIKOVES  TTPOCATOV
avamaplotapeves pe 68 onueia. Meprrrooeig Bopvpov 7-11

Mo va dwmotocovpe OtL M ekmaidevon tov dwktvov Hopfield elvor emtoymg,
TOPATNPOVLE AV Kol KOTA TOco pewwvetal to Hamming Distance oe kd0e emovainym
Katd T owdpkew g ekmaidcvons. Kabe @opd mov mapovsidlovpe oto diktvo €va
BopvPddec M emkoAvppévo TpdTLTO, LIOAOYILovpe TO HIKPOTEPO hamming distance

peta&h TOL GLYKEKPIUEVOL TPOTLTOL KOL TOV TPOTUT®V TOV Tpoopilovtal Yo TNV
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exmaidgvon. AkorovBwg, o KébBe ETaVAANYTN TOL TOAAVTIEVETAL TO OTKTVO LVITOAOYILOVLE
10 hamming distance peta&d tov BopvPddOVE 1 TOL EMKAAVUUEVOL TPOTLTTOV, TO OTOTO
aALalel kGBe Qopd Kot TOv AvVTIGTOLYOV TPOTLTOL LE To HIKPOTEPO hamming distance.
Av 1o hamming distance peuwveton onuaivel 61t 1o diktvo «pabaivewy. 1o oynua 5.3

eaivetal mog petwverol to hamming distance pe 3000 emavoAnyes.

Training in Ho pfield

=
=

]
-

=

N

L]

~
T
M\—\_‘—-—

—
]
=

Hamming Distance
i
[}

&

=

1 300 600 900 1200 1300 1800 2900 2400 2700 3000
Iterations

Xympa 5.3: Ipagwkn mapdotacn mov ogiyver ) peioon tov Hamming Distance
KOt TN OwdpKeEln TG EKmaidogvong Tov diktvov Hopfield

5.2 Amoteiéopata Mnyovav Boltzmann

H vlomoinon tov dwktbov Boltzmann £&yer yive, yopic Opmg to avopevopeva
amoteléopata. O xpovog mov giye amopeivet yo v vVAOTONGON TOL SIKTVOV NTOV TOAD
Myoc. Ot kOptlot Adyot givon yiati  vAomoinon tov dktvov Hopfield eiye kabvotepnoet
va oAoKANpOEL Ko YTl N Tpocopoiwson tov diktvov Boltzmann givon eopetikd apyn.
Ye 24 opeg olokAnpovoviav oyedov dvo povo emavoriyels. O péyiotog apOpog
enavoAnyemv mov elye tebel, 0VTOG OOTE VO EYOVUE OMOTEAEGUATO EVTOG YPOVIKAOV
mlooiov, Mrav 15. Opwg, dekamévte emavolqyelg eivor mapa moAd Alyec yu va

exmandevtel To diktvo Boltzmann kot U’ avtd dev elyapie ta embuopnTtd amoteAéopata.
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Axoun (o cuvERELD TG EAAEWYNG XPOVOL, aAAE Kot Thovn aitio Tov To amoTEAECUATO
dgv NTOV TO AVOUEVOUEVA, NTOV TO OTL OEV TEIPOUOTIOTKOUE UE SAPOPES TAPAUETPOVG
OV ElYOUE APYIKOTOMOEL e OYEOOV TuYaieg TYWEG. Onmg yro mapddetypa, o apliudg tmv
Kpueov veupovev. Eiyape 8écet 700 kpued vevpavia, Eva aplBpd Alyo peyaidtepo amd
oV 0plOUd TOV VELPOV®VY 16050V Kot eE600v, Tov etvan 680. Towg, duwS, YperaleTal o
aplBpdg TOV KPLEOV VELPOVMOV VO, EIval PLEYAADTEPOG Y10 KAADTEPT KWOIKOTOINGT TOV
dwtvov. Emiong, ta Bapn oto télog kdbe @dong, Katd t SipKeEW TG EKTOIdEVONG,
avéavovtav N pewwvovtay katd 0.005. H T oot sivon toyaio kot emdéydnke 1660

HKpT Yo vo unv xovpe vepPoikéc avénoelg ota Bapm.

2T1C YPOQPIKES TOPAcTACELS 5.4 Kot 5.5 aivetal Tog HeTaPAALETOL TO OMKO COAALLO KoL
N avtiotoyn TLmK) andkAon, oviiloyo pe Tov aplud tov emavoAnyewv. H povn
nepintmon mov €xel vAomonbel, amd avtég mov @aivovtol ota oynuato 2.3 kot 2.4, ivot
N mepintwon 7. H peioon tov 6QAANATOC TOL TOPATNPEITOL GTNV TO KAT® YPOPIKN
ToapacTaot, eavepmvel 0Tt o diktvo Boltzmann exmaidedetor cmotd. Ot ynAég Tyég
mOavov vo opeilovion oto pKpd apBud eravoryemv. Erniong, eréyéope to hamming
distance ko mopatnpPoapE OTL LEWOVETOL LE TNV aOENOT TV emovoinyemv. H ypaewkn

napdctacn 5.6 mopovotdlel T peiwon avt.

Overall Error (case 7)

5.6
55
5.4
5.3 1
5.2
5.1 */
5 |

4.9

4.8 T T T T T T T
1 3 5 7 9 11 13 15

Iterations

Error

Yympa 5.4: I'pagkn mopdotoon mov amxeEKOVILEL TIC TINES TOV OMKOU GOAARATOS
otV nepintoon 7
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Standard Deviation
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Xympa 5.5: Tpagikn mapdotaon mov omelKovilel TIG THES TNG TLAKNG aTOKAoNg
OV GVTIGTOL(OVV 6TO OMKO GOALNA TNG YPOPIKIG TOpacTaoNS 5.4

Hamming Distance
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Xympa 5.6: I'pagwkn mapaotacn mov amekoviler T peiwon tov hamming distance
avaroyo pe TNV aOENGN TOV ETAVAAYEQV

MeletdVTOg TOL OMOTEAEGLOTO TOL TPOEKLYOV OO TOVG LTOAOYIGHOVS TOV SIKTVOV
Boltzmann, cupnepaivovpe 0Tt 0 apyikdg 610Y0G VAOTOINoNG dtktHov Boltzmann mov va
EMAVEL TO TPOPANUO OTOKOTAGTOONG UEPIKAOG EMIKOAVUUEVOV EIKOVOV TPOCMTOL, E£XEL
emrevydel. To dikTLO EKTOOEVETAL CMOTA, OTMG OUMICTMOVETOL OO TNV UEIWMGT TOL
opdApatoc kot Tov hamming distance avoldywg g adENONS TOV EMAVIANYEWDY, OTAN
PELOTOV OKOUN TEPICCOTEPES EMAVOANYELS Y10 VO OAOKANPWOEL 1 ekmaidgvon Tov

OKTVOV.
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5.3 Toykpion pe Tponyovpevn pEAETY

210 vrokePdroo avtd Ba cuykpivovpe ta amoteléopata Tov diktvov Hopfield pe ta
amoteléopata TG HEAETNG OV £xovv vAomooel ot Draganova et al. Zmn cvykekpiuévn
neAétn [4] éxer viomomBet to 610 mpOPAnua pe diktva Hopfield, pe diktva moAlomimv
otpopdtov Perceptron (MLP), pe pia koavovpla texvikn tov cvvovdlet diktvo Hopfield
kot MLP xon pe puo pébodo mov Paciletan oe cvoyetilopevn avalnmon (associative
search). Ztovg mivakeg 5.3, 5.4 kot 5.5 mopovoidlovior Ta AnoTEAEGHATA Kol TOV 000
OKTO®V Yo OAeg TIC mepuntoelg 1-11. Ta amotedléopato Tov S1KTOOV TOL LAOTOINGAV Ol
Draganova et al Bpiokovtol kdtw amd ™ xotnyopio HI, eved ta amoteléopato g
mapovoag SmAmpatikng Ppiokovral kdtw ond tn kotyopion H2. Ot dwpopég mov
napovctdlovror  petald TtV amotelecpdtov  ogeidetar  kupiwg  oto 0Tl
xPNOOTOMONKAV SPOPETIKA oNUElR Yio emKAALYT Kot Yoo 00pvPo otov EAeyyo NG

KGOe e1KOVAG TPOCHTOV.

Case Number
1 2 3 4 5 6

Metrics

Hl | H2 | H1 | H2 | H1 | H2 | H1 | H2 | H1 | H2 | H1 | H2
Overall 15 eo ! 131 | 321 | 149 | 409 | 1.51 | 6.11 | 1.89 | 2.69 | 1.64 | 2.33 | 1.62
Mean
Overallst. |, 531 1611 168|176 | 177 | 176 | 1.9 | 914 | 1.72 | 3.49 | 1.93 | 1.84
deviation
Restricted | ¢ 3 | 409 | 500 | 6.73 | 6.63 | 6.49 | 7.16 | 9.19 | 5.89 | 7.47 | 6.09 | 7.75
Mean
Restricted | 2/ | 561 | 001 | 861 | 1.09 | 3.46 | 1.62 | 6.48 | 078 | 8.92 | 0.73 | 4.05
st. deviation

IMivakag 5.3: oykpion anotereopdtov g Topovoag owmropotikis (H2) ko g
perétng Tov Draganova et al (H1). To diktvo eAéyyOnke pe €1KOVES EMKAAVPUPEVES
(mepirtooers 1-6)
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Case Number

H1 H2 H1 H2 H1 H2 H1 H2 H1 H2

Overall 0.48 1.25 1.34 1.37 2.19 1.47 3.19 1.60 3.59 1.63
Mean

Overallst. | 255 | 164 | 177 | 1.62 | 1.81 | 1.78 | 1.76 | 1.87 | 1.85 | 1.83
deviation

Mivakag 5.4: XOykpion amotereopdtov ¢ mopovoag owmriopotikis (H2) ko g
perétng tov Draganova et al (H1). To diktvo eréyyOnke pe BopuvPfaocig eikoveg
(mepurtooerg 7-11)

Cases 1-6 Cases 7-11
Average of Overall | Average of Restricted Average of
Means Means Overall Means
H1 3.22 6.28 2.16
H2 1.57 6.95 1.46

IMivakag 5.5: Xvykpion TV pécov O6pOvV TOV COUANATOV TS TOPOVGOG
owmlopatikig (H2) xov g perétng tov Draganova et al (H1) 1w oieg Tig
nepurtooeis (1-11)

Me Bdon 11g mo Thve HETPNCELS TOPATPOVUE OTL TO OTOTEAECUATO TOV OVO UEAETAOV
yw to diktvo Hopfield xvpaivovral mepimov otig 016G TIHES. Xe KATOEG TEPIMTAOGELS TO
cpaApa ™G peEAETng mov viAomomOnke and tovg Draganova et al eivon pkpdtepo ko
Kamoleg Oxt. O AOY0g OV TO OTMOTEAECLATO SLAPEPOVY, TOPOAO TOV YPNCLOTOONKE N
iow dopn| dkTHOL Kol Ta 010 dedopéva 10000V, fval To SLOPOPETIKA EMKAAVUUEVE KO
BopuPmdn onuelo mov ypnoyomomdnkay oTov EAeyyo TOL SKTOOV. XNV peAétn [4]
YPNOUOTOON KAV GLYKEKPEVA ONLUEIN, EVD 0TI TOPOVGO SITAMUOTIKY TO oNUeio IOV
Oo emkaAvmTOVTOY €mAEyovtay gite Tuyaia (meputtdoels BopvPov 7-11) eite pe tov
Tpomo ov axorovbel (mepurtdoelg 1-6): H kdbe eucova mpocdnov ywpilotav o€ T€66Epa
tetaptNUoOpo pe Béom 10 PEGO TNG UEYIGTNG GUVIETAYUEVIG X KOl Y KOl OVOAGY®G TNG
KdOe mEPITTOONG EMKAALATOTAV KOU TO OVTIIOTOL(O TETOPTNUOPO. XTO0 oynuae 5.5
Qoivetol €vo TOPAdEIYUo EKOVOG TPOCMMTOV TOL &Vl YWOPOHEVY, GE TEGGEPQ

TETAPTNLLOPLOL.
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Xynpa 5.5: KdaBe eikovo mpoocomov ympiletor o6& TEOOEPO TETUPTNUOPLO KoL
aVOALOY MG TNG TEPITTOOGNG EMKUAVTTETUL TO UVTIGTOLYO TETUPTNHOPLO

O 06pvPoc, otig meputtdroelg 7-11, mpootiBetar pe TV avTIKATAGTACT TUYAI®V oNUEl®V
pe toyaieg Tiég mov Ppiockovral 6To SWCTNHA HETAED TOV UEYICTOV KOl EAAYIOTOV
GUVTETAYUEVOV X KOl Y, TNG GLYKEKPIUEVNS ewovag. H emudAloyn onueiov emtuyydveton
HE TNV OVTIKOTAGTOOT TOV oNpei®v, Tov PpioKovial 6To TETAPTNUOPIO TOV TPETEL VO
emkaAvQOel, emiong pe Tuyoies Tipég mov Ppickoviat 610 dtoTnua LETAED TOV HEYIOTOV
Kol EAGYIOTOV GUVIETAYUEVOV X KO Y, TNG GLYKEKPEVNG €KOVOS. Apa, €pOGOV Ol
EIKOVEC TPOGAOTOV TTOV YPTCLOTOLOVVTOL YI0L TOV EAEYYO TOV OIKTOOV £XOVV OLOLPOPETIKAL
onueio emkolvppévo 1 pe 06pvPo Kol pe OPOPETIKEG TIUEC, OEV UTOPOVV TO

AmOTEAEGHOTA TV OV0 HEAETMV VO VOl AUESO CLYKPIGTULAL.
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Kepdioro 6

Xopneplopota

6.1 Xovoynm 57
6.2 Merhovtiki Epyaocia 60
6.1 Xvvoynm

H amoxatdotaon peptkdg ETKOAVUUEVOV EIKOVOV TPOGMTOL LE VELPMVIKA dikTLal Elval
éva Bépa mov Topovoldlel OpPKETO EVOLLPEPOV OTOV TOMEN TNG EMCTAUNG TNG
TANPOQOPIKNG. Apketég HeAéteg €xovv vAomombel MOV EMAVOLY TO GLYKEKPIUEVO

TPOPANUA pE S1dpopa €101 VEVPOVIKDOV SIKTOM®V.

2mv apovoo SIMAGUOTIKY €yl Yivel mpoomabeio Yoo TV emilvon Tov TpofAnpatog
OTOKATAGTOONG HEPIKMG EMKOAVUUEVOV EKOVOV TPOGOTOV E VEVPMOVIKA dikTva
Hopfield kot unyovég Boltzmann. O Adyog mov emléyOnkav to 600 VT GLYKEKPIUEVQ
vevpovikd diktva etvor yti €rovv v WWOTNTA Vo cvuoyetiCovy mpdTuma Kot AVTO
axpipog yperdletar n cvykekpiuévn epapuoyn v va emtivbel. Ta dvo diktva, ool
EKTOOEVTNKAV PE TO OeOOUEVOL EKTTOUOELONG, NTOV KAVE, OEOOUEVNG HOG EAMTNAG M
BopvPdING E1KOVAG TPOGHTOV, VO GLCYETILOVY TNV EIKOVA QTN LE TNV KOVTIIVOTEPT, OO
aVTEG TOV Elval 101 ATOONKEVUEVEG GTO OIKTVLO, EVEPYELNKA EIKOVO TPOGHOTOV KOL VO TNV

OVOKTOVV.
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Ta amoteAéopato g vAOTOINoNG TG epappoyns pe to diktvo Hopfield Nrav oyetkd
KOVOTTOMTIKA. ZOpovo Opmg kot pe ™ Bswpia, o diktva Hopfield avryetonilovv
TPOPANUATO XOPNTIKOTNTOS KOt TO TPOPANUE TV TomKOV ghayiotmv. Omotav givar
(QUVOIKO KO OVOLEVOLEVO VO UMV €YOVV TOCO KOAAL OmOTEAECUATA OGO AL VELPOVIKA
diktvo. Ta diktva Boltzmann, avtiBétwg, cOpeove pe ™ Oewpia mpémer va Eyovv
KoAVTEpO  amotedéopota  amd To  oiktva  Hopfield, epdcov aviipetoniCovv Ta
TPoPANUOTO YOPNTIKOTNTOS Kot TOTIK®V gAayioTov. Opmg, Adoym EAlenyng ypovov dev

KOTOQEPOLE VO TO ATOOEIEOVILE OTNV TAPOVSO SUTAMLLOTIKT).

Av Kot un oAoKANpOUEVT] OTTMG TTPETEL 1] TOPOVGO SIMTAMUATIKY, EVTOVTOS LTOPOVLE VL
SMOTAOCOVUE Kol Vo GuUTEPAvVOVpE OTL TO TPOPANUA TNG OMOKATAGTAONG HEPIKMOG
EMKOAVUUEVOV  EIKOVOV  pmopel vo AvBel amodoTikd pe vevpovikd ikt Kot
ovykekpéva pe diktvo Hopfield kot pmyavéc Boltzmann. ‘Exovpe amodeiet 6t axodpo
KOl 0V €VOL LEYAAO HEPOG TNG EIKOVAG TPOSMOTOV Elval eMKOAVUUEVO 1 BopvPdong, 1O

SIKTLO gival IKAVO VoL oG AVOKTIOEL Ll OPKETA KOVTIV] EVEPYELOKEL EIKOVA TTPOGMTOV.

6.2 Melhovtikn Epyacia

AOY® TG KabvoTtépnong olokApmong TG vAomoinong tov diktvov Hopfield adrd o
AMOy® tov 6tL to dikTtvo Boltzmann eivon e€apetikd apyd, to mpoéfAnua pe to diKTLO
Boltzmann oev éxet Avbel dmwg NTav apykd mpoypappoticpévo. To diktvo Boltzmann
€xel vhomomBel, Opwg To amoteléopata Oev eivol kavomomTikd. Xto pEAAOV Oa
pumopovoay vo yivouv KOmoleg OAAAYEG, OVT®G OGTE Vo €mTELYBoLV  KOAVTEPQ
anoteAécpata. Katapyds, 0o mpéner vo avénboldv ot emavainyelg ekmaidevong Tov
SkTvoL Kot oKoAoVOwg va eEetactel 0 Katd mOGo mpémerl vo. aAAalovv Ta Papn kdaOe
@opa. Emiong, Oa mpémel va edeyyBovv ta amoTeAEGHOTO TOV SIKTVOV Y10l TIG VTOAOITES

MEPIMTMOELG TOL Paivovion oto oynuata 2.3 kot 2.4.
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Hopaptnuao A

Anooailn Ynokepairaiov 3.2

H an6oein 611 660 10 diktvo TANGLalel otn Bepuiky| 1oppomia, o1 YAUNAEG EVEPYELOKES

Katootdoelg stvorl mo mbavég, etvon ) €N

Ye kotaotaon Oeppkng ooppomiag, M mbavoétTa To dikTvo va PplokeTor otV

“En/T

Kotdotaon a kot b eivor, cbpeova pe to Boltzmann Distribution, P, =ke Ko

E, /T
Py =ke P . Apa, 6tav t0 diktvo Oo @TUcEL GE Oepuikn 1GOpPOTIG | OYETKN

mBavoétra TV dVo Kataotdoemv a kot b Ba givor, odupwva pe to Boltzmann

ST -Ea -E/T , , ,
Distribution, P—a e b7 dmov Py n mbovotmra vo Bpioketar to diktvo oTnv
b

KOTAOTAOY a Kot Pb n mBoavotnta va PBpicketol To diktvo oty katdotaocn b. ‘Etot, av

E,<E,
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Hoapdaptnuao B

K®owag Arktvov Hopfield

/* Filename: Hopfield.cpp
Apostolou Lena */

#include <cstdlib>

#include <iostream>

#include <fstream>

#include <vector>

#include <math.h>
#include<cmath>

#include <string.h>
#include<ctime> //time function

using namespace std;

#define NUM_NEURONS 680
#define TRAIN_PAT 102
#define TEST_PAT 900

//Global variables

int weights[NUM_NEURONS][NUM_NEURONS];

int training_data[TRAIN_PAT][NUM_NEURONS];
int testing_data[TEST_PAT][NUM_NEURONS];
int noisy_data[TEST_PAT][NUM_NEURONS];
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ofstream eout("Error.txt™);

ofstream rout(''Recovered Points.txt");

ofstream tout(*'testing.txt™);

ofstream iopout("Initial Occluded Points.txt"™);
ofstream dout(''Standard Deviation.txt'™);

// FUNCTIONS

//Creates occlusion on face image depending on the case
void CreateOcclusion(int table[68][2],int occ_case, int pat){

int i1;

int minX,minY,maxX,maxyY;
int rangeX,rangey;
double medX,medY;

int matrix[68][3];

//Find minimum and maximum coordinates

minX = table[0][0];
maxX = table[0][0];
minY = table[0][1];
maxY = table[0][1];

for (i=0;1i<68;i++){

it (table[i][0]<minX)
minX = table[i][0];

it (table[i][1]<minY)
minY = table[i][1];

if (table[i][0] > maxX)
maxX = table[i][0];

it (table[i][1] > maxY)
maxY = table[i][1];

medX = (minX + maxX)/2;
medY = (minY + maxY)/2;
rangeX = (maxX - minX)+1;
rangeY = (maxY - minY)+1;
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switch (occ_case) {

case 1:
for (i=0;i1<68;i++){
iT ((table[i][0]<medX) && (table[i][1]>medY)){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[1][1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

matrix[i][0] = 1; // it is occluded point
matrix[i][1] = table[i][0];
matrix[i][2] = table[i][1];
else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;
}
break;
case 2:

for (i=0;i<68;i++){
ifT (table[i][0]<medX){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[1][1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

matrix[1][0] = 1; // it is occluded point
matrix[i][1] = table[i][0];
matrix[i1][2] = table[i][1];
else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;
}
break;
case 3:

for (1=0;i1<68;i++){
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ifT (table[i][1]1>medY){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[i]1[1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

matrix[i][0] = 1; // it is occluded point
matrix[i][1] = table[i][O0];
matrix[i][2] = table[i][1];
3
else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;
s
3
break;
case 4:

for (1=0;i1<68;i++){
iT ((table[i][0]>medX) || (table[i][1]<medY)){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[1][1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

matrix[i][0] = 1; // it is occluded point
matrix[i][1] = table[i][0];
matrix[i][2] = table[i][1];
3
else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;
}
s
break;
case 5:

for (i=0;i<68;i++){
it (table[i][0]1>medX){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[1][1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
matrix[i1][0] 1; // it is occluded point
matrix[i][1] table[1][0];



matrix[i][2] = table[i][1];:

}
else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;
}
break;
case 6:

for (i=0;i<68;i++){
ifT (table[i][1]1<medY){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[1][1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

matrix[1][0] = 1; // it is occluded point
matrix[i][1] = table[i][0];
matrix[i1][2] = table[i][1];

}

else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;

}

}
break;

¥

for (int w=0;w<68;w++)
iopout<<matrix[w][0]<<'"\t"<<matrix[w][1l]<<'"\t"<<matrix[w][2]<<endl;
iopout<<endl;
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//Adds noise on face image depending on the case (hoise)
void SetNoise(int tableXY[68][2],int noise,int pat){

int i=0;

int j=0;

int rand_pos=0;

int previous=0;

int min,max;

int range;

vector<int> temp;
vector<int> noise_data;

//find minimum and maximum coordinate
min = tableXY[0][O0];
max = tableXY[0][O];
for (i=0;1i<68;i++){
it (tableXY[1][0] < min)
min = tableXY[i][O];
else if (tablexXY[i][1] < min)
min = tableXY[i][1];
else if (tableXY[i][0] > max)
max = tableXY[i][O];
else if (tablexXY[i][1] > max)
max = tableXY[i][1];

¥

J = (int)((noise * 68.0)/100.0); //calculate how many points will be noisy

range = (max - min)+1;
rand_pos = (rand(QQ%68); // finds the position of the table that will be changed

for (i=0;i<j;i++){
previous = rand_pos;
rand_pos = (rand()%68);
while (rand_pos==previous)
rand_pos = (rand()%68);

tableXY[rand_pos][0] = min + int(range*rand()/(RAND_MAX + 1.0)); // add noise to coordinate X
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tableXY[rand_pos][1] = min + int(range*rand()/(RAND_MAX + 1.0)); // add noise to coordinate y

}

// Converts decimal to binary
void decz2bin(long decimal, char *binary)

{
int k=0, n=0;
int neg_flag = O;
int remain;
int old_decimal;
char temp[100];
// take care of negative input
it (decimal < 0){
decimal = -decimal;
neg_flag = 1;
+
do{
old_decimal = decimal;
remain = decimal % 2;
// whittle down the decimal number
decimal = decimal / 2;
// converts digit 0 or 1 to character "0" or "1°
temp[k++] = remain + "07;
} while (decimal > 0);
if (neg_flag)
temp[k++] = "-"; // add - sign
else
temp[k++] = * *; // space
while (k >= 0)
binary[n++] = temp[--k];
binary[n-1] = 0; // end with NULL
}
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// Converts decimal points to binary vector
void NormalizePoints(int tableXY[68][2],int training,int pos,int add_noise){

int i,temp,h,pointer;
long x,y;

int xi,yi;

char binary[100];
char Xfinal[6];

char Yfinal[6];
vector<int> tempV;

for (i=0;i<68;i++){
xi = tablexXY[i][O];
X = (xi + 107)/(214.0/31.0);
yi = tableXY[i][1];
y = (yi + 107)/(214.0/31.0);

dec2bin(x,binary);

temp = O;

while(binary[temp]!'="\0"){
temp++;

ks

// scaling from [-107,107] to [0,31]

// convert decimal to binary

// check if binary®"s size is different than 5

iT ((temp-1)1=5){
h = 0;

while(h < (5 - (temp-1))){

Xfinal[h] = "0";

XFinal[h] = binary[pointer];

h++;
}
pointer = 1;
while(h<5){
h++;
pointer++;
}
}
else {

for (h=0;h<5;h++)
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XFinal[h] = binary[h+1];

by
XFfinal[5] = 0O;

temp = O;
dec2bin(y,binary); // convert to binary
while(binary[temp]!="\0"){
temp++;
ks

// check if binary®"s size is different than 5
if ((temp-1)1=5){
h = 0;
while(h < (6 - (temp-1))){
Yfinal[h] = "0~";

h++;
}
pointer = 1;
while(h<5){
Yfinal[h] = binary[pointer];
h++;
pointer++;
}
}
else {

for (h=0;h<5;h++)
Yfinal[h] = binary[h+1];

}
Yfinal[5] = O;

for(int f=0;f<5;f++)

tempV.push_back((XFinal [f])-48); // convert from char to int
for(int f=0;f<5;f++)
tempV.push_back(Yfinal[f]-48); // convert from char to int

}

if (training::1 && add_noise::o){ // its training
for (int T=0;f<tempV.size();f++){
it (tempV[f]==0)
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else

else

}

training_data[pos][f]
else
training_data[pos][f]

1l
l
=

1
H

}

it (training==0 && add_noise==0){ // its testing
for (int f=0;f<tempV.size();f++){
it (tempV[F]==0)

testing_data[pos][f] = -1;
else
testing_data[pos][f] = 1;
}
if (training==0 && add_noise==1){
for (int f=0;f<tempV.size();T++){
it (tempV[T]==0)
noisy_data[pos][f] = -1;

else

noisy_data[pos][f] 1;

// Initializes Weights
void InitializeWeights(Q){

int i,j,sum,w;

for (i=0;i<NUM_NEURONS;i++){

for (§=0;j<NUM_NEURONS; j++){
it (il=j){
sum = O;
for (w=0;w<TRAIN_PAT;w++)
sum = sum + (training_data[w][i]*training_data[wl[j1); 77/ Wij
weights[i][J] = sum;
}

else
weights[i][J] = O;

B-10

Sum(Xi*Xj)



}

// Calculates hamming distance between noisy testing pattern and training pattern
int CalculateHammingDistance(int outputs[680],int original[680]){

int dist =
for (int i 0; 1<680; i++){
if ((outputs[i]!=original[i]))
dist++;

0;

}

return dist;

}

// Converts binary vector to decimal points
void CreatePoints(int output[680], int pattern){

int x[6];

int y[6];

int sumxX=0;

int sumY=0;

int i,j,k,I;

int pointX,pointY;

rout<<"Pattern "'<<pattern<<endl<<endl;
for (1=0;1<680;1=1+10){

=l

while(<I1+5){
X[J%5] = output[j];
J++;

}

X[5] = O;

while(J<1+10){

vyJ%5] = output[j];
Jt+;
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y[51 = 0; o
// until now calculates the x and y in bipolar form

// convert x and y in binary form
for (i=0;i<5;i++){

ifT (x[i]==-1)
x[i] = O;
it (yL[i]l==-1)
y[i] = O;
}
// converts from binary to decimal form
k = 16;
for (i=0;i<5;i++){
ifT (x[i]==1)
sumX = sumX + K;
k = k/2;
}
k = 16;
for (i=0;i<5;i++){
it (yLil==1)
sumY = sumY + Kk;
k = k/2;
}

// perform scaling from [0,31] to [-107,107]
pointX = (int) (((double)sumX - 15.5) * (214.0/31.0));
pointY = (int)(((double)sumy - 15.5) * (214.0/31.0));

rout<<pointX<<'"\t'"<<pointY<<endl;

sumxX

0-
sumY 0

¥

rout<<endl<<endl;
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// Returns an integer between [low, high]
int random_int(int low,int high){

int x = (int)((randQ%(high-Tow)) + low);
return Xx;

}

// Test the network for convergence
void ConvergenceFunc(int outputs[680], int pattern,int

vector<int> temp_outputs;
vector<int> print;
int convergence = 0;
int flag=0;

double result=0.0;
double thres = 0.0;
int iter=0;

int unit;

int max_iter = 3000;
int hamming;

int net_sum;

original[680]){

hamming = CalculateHammingDistance(outputs,original);

while(iter<max_iter && hamming>0){
iter++;
unit = random_int(0,680);
net_sum = O;

for (int j=0;j<680 ;j++ )

net_sum = net_sum + weights[unit][j]*outputs[j];

it (net_sum>0)
outputsfunit] = 1;
else if (net_sum<0)
outputsfunit]

_l;
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hamming = CalculateHammingDistance(outputs,original);

}
CreatePoints(outputs,pattern);

return;

}

/* Finds the training pattern with the smallest hamming distance
to the corresponding testing pattern */
int FindMinHamming(int noisy_ vector[680]){

int i,pos;
int min_ham;
int hamming;
min_ham = CalculateHammingDistance(noisy_vector,training_data[0]);
pos = O;
for(i=0; i<TRAIN_PAT;i++){
hamming = CalculateHammingDistance(noisy_vector,training_data[i]);
it (hamming<min_ham){
min_ham = hamming;
pos = i;
}
he

return pos;
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/**********************************************/

Y Salaiaiaioke helaiaiaiaiatalale helalaiaiaiataliaie **/
int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])
{

int snum=0;

char sample[15];
long xi,yi;

int h = 0;

int 1=0;

int in=0;

int st=0;

int temp=0;

char x[15];

char y[15];

int table [68][2];

srand((unsigned)time(NULL));

FILE *Fin;
fin = fopen("'paml102.PTS",""r');
it (Fin==NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'"\n";

exit(-1);
}
while (Ifeof(fin)){
fscanf(fin,"%s",sample); // read the word Sample
Ffscanf(fin,"%d",&snum) ; // read the number next to Sample
Ffor(i=0;1i<68;i++){
Ffscanf(fin,"%s" ,x); // read the first coordinate as string
Xi = atoi(X); // convert string to integer

// Same for coordinate y
Ffscanf(fin,"%s",y);

yi = atoi(y);

// insert the coordinates(x,y) in table
table[i1][0] = xi;

table[i][1] = yi;
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}

NormalizePoints(table,1,snum-1,0); // 1 means its for training(use the training_data matrix)
3}
fclose(fin);

//read the case (1-11) from file

FILE *finCases;

finCases = fopen(''Case.txt",""r'");

if (finCases== NULL){

cout <<"'This file doesn"t exist'<<"\n";
exit(-1);

int cas,noise;

fscanf(fFinCases, "%d",&cas);

if (cas>=7 && cas<=11) // For cases 7-11 we need to know the noise too
fscanf(finCases, "%d",&noise);

fclose(finCases);

//Read testing data
FILE *fin900;
fin900 = fopen(*'pam900.PTS",""r'");
if (Fin900== NULL){
cout <<"This file doesn"t exist'<<\n";
exit(-1);
}

while (('feof(fin900))){
Ffscanf(fin900, "%s" ,sample); // read the word Sample
Ffscanf(Fin900, "%d" ,&snum) ; // read the number next to Sample
Ffor(i=0;1i<68;i++){
Ffscanf(Fin900, "%s" ,x);
Xi = atoi(X);
Ffscanf(fin900, " %s",y);

yi = atoi(y);
table[i][0] = xi;
table[i]1[1] = vyi;
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NormalizePoints(table,0,snum-103,0); // 0 its for testing(use the testing_data matrix)

// 0 its for not adding noise
if (cas>=7 && cas<=11)
SetNoise(table,noise,snum-103); // function that adds noise on faces
else if (cas>=1 && cas<=6)

CreateOcclusion(table,cas,snum-103); // function that creates occlusion on faces

NormalizePoints(table,0,snum-103,1); // 0 its using the noisy_data matrix)
// 1 its for adding noise

}

InitializeWeights();

[F** Testing ialakalaieV 4
int pos;
for (int j=0;J<TEST_PAT;j++){
pos = FindMinHamming(noisy_datal[j]);
ConvergenceFunc(noisy_data[j].,]j,training_data[pos]);

}

/********************** CALCULATE ERROR *********************/
FILE *errl;
errl = fopen("Initial Points.txt”,"r");
it (errl==NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'\n";
exit(-1);

FILE *err2;

err2 = fopen("'Recovered Points.txt","r");

if (err2==NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'"\n";
exit(-1);

b

FILE *err3;

B-17



err3 = fopen("Initial Points.txt","r');

if (err3==NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'"\n";
exit(-1);

}

FILE *err4;

errd = fopen('Recovered Points.txt","r");

if (err4==NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'"\n";
exit(-1);

+

FILE *restr = fopen("Initial Occluded Points.txt","r');
it (restr==NULL){

cout <<"This fTile doesn"t exist"<<'\n"';

exit(-1);
he

FILE *restr2 = fopen(Initial Occluded Points.txt","r");
if (restr2==NULL){

cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'"\n";

exit(-1);
}

char pattern[15];

int pnum;

int pat;

int count_pat;

int x1,yl,x2,y2;

int x3,y3;

double error,rerror,o_deviation,r_deviation;
double total_error,total_rerror;
double od _mean,rd_mean;
vector<double> r_di,o_di;

int if_occluded;

int count_occ =0;

double o_sum,r_sum;
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total_error = 0O
total_rerror
count_pat = O
o_sum = 0.0;
r_sum = 0.0;
o_deviation =0;
r_deviation = 0;

0;

while ( (Ifeof(errl)) && count_pat<900){

count_pat++;

fscanf(errl,"%s",pattern); // read the word Pattern
fscanf(err2,"%s",pattern); // read the word Pattern
fscanf(errl,"%d",&pnum); // read the number next to Pattern
fscanf(err2,”%d",&pnum) ; // read the number next to Pattern
rerror = 0;

error = 0O;

count_occ =0;

for(pat=0;pat<68;pat++){
// read from "Initial Points.txt" x1 and yl
fscanf(errl,"%d",&x1);
fscanf(errl,"%d",&yl);
// read from ""Recovered Points.txt"” x2 and y2
fscanf(err2,"%d",&x2);
fscanf(err2,”%d",&y2);

iT (cas>=1 && cas<=6){
// read from "Initial Occluded Points.txt" x3 and y3
fscanf(restr,"%d",&if_occluded);
fscanf(restr,"%d",&x3);
fscanf(restr,"%d",&y3);
if (if_occluded==1){
count_occ++;
rerror = rerror + pow(double(x2-x3),2) + pow(double(y2-y3),2);
}
}
error = error + (pow(double(x2-x1),2) + pow(double(y2-y1),2));
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}

error (double)sgrt((double)error);
error (double)error/(double)68.0;
total_error = total_error + error; //total overall error

ifT (cas>=1 && cas<=6){
rerror = (double)sqgrt((double)rerror);
rerror = (double)rerror/(double)68.0;
total_rerror = total_rerror + rerror; //total restricted error
}
3
fclose(errl);

fclose(err2);
fclose(restr);

total_error = (double)total_error/(double)count_pat;
eout<<"Mean Overall Error = "<<total_error<<endl;
count_pat = O;

count_occ=0;
while ( (1feof(err3d)) && count_pat<900 ){

count_pat++;

fscanf(err3,"%s",pattern); // read the word Pattern
fscanf(err4d,”%s",pattern); // read the word Pattern
fscanf(err3,"%d",&pnum) ; // read the number next to Pattern
fscanf(err4,%d",&pnum) ; // read the number next to Pattern

// calculate standard deviation of overall error
for(pat=0;pat<68;pat++){
// read from "Initial Points.txt" x1 and yl
fscanf(err3,"%d",&x1);
fscanf(err3,"%d",&yl);
// read from "Recovered Points.txt"” x2 and y2
fscanf(err4,”%d",&x2);
fscanf(err4d,”%d",&y2);
o_sum = o_sum + sqrt((double)(pow(double(x2-x1),2) + pow(double(y2-y1),2)));
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if (cas>=1 && cas<=6){
fscanf(restr2,"%d",&if_occluded);
fscanf(restr2,"%d",&x3);
fscanf(restr2," " %d",&y3);
it (if_occluded==1){
count_occ++;
r_sum = r_sum + sqrt(pow(double(x2-x3),2) + pow(double(y2-y3),2));

}

}
o_sum = (double)o_sum/(double)68.0;
o_di .push_back(o_sum);

iT (cas>=1 && cas<=6){
r_sum = (double)r_sum/(double)68.0;
r_di.push_back(r_sum);

}
o_sum = O;
r_sum = O;
count_occ = 0;
+
od_mean = 0.0;
rd_mean = 0.0;

for (int f=0;f<o_di.size();f++){
od_mean = od_mean + o_di[f];
iT (cas>=1 && cas<=6)
rd_mean = rd_mean + r_di[f];
3
od_mean = od_mean / (double)900.0;
if (cas>=1 && cas<=6)
rd_mean = rd_mean / (double)900.0;

for (int f=0;f<o_di.size();f++){
o_deviation = o_deviation + (o_di[f] - od_mean)* (o_di[f] - od_mean);
iT (cas>=1 && cas<=6)
r_deviation = r_deviation + (r_di[f] - rd_mean)* (r_di[f] - rd_mean);
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o_deviation/(double)900.0;
sgrt(o_deviation);

if (cas>=1 && cas<=6){
r_deviation = r_deviation/(double)900.0;
r_deviation sgrt(r_deviation);

dout<<'Standard Deviation of Overall Error = "<<o_deviation<<endl;

if (cas>=1 && cas<=6){
total_rerror = (double)total_rerror/(double)count_pat;
eout<<"Mean Restricted Error = "<<total _rerror<<endl;
dout<<'"Standard Deviation of Restricted Error = "'<<r_deviation<<endl;

¥

fclose(err3d);

fclose(errd);

fclose(restr2);

fclose(Fin900);
cout<<endl<<"Exiting..."<<endl;
return O;
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Hopdaptnuo I

K®owkag Aiktvov Boltzmann

/* Filename: Boltzmann.cpp
Apostolou Lena */

#include <cstdlib>
#include <iostream>
#include <fstream>
#include <vector>
#include <math.h>
#include<cmath>
#include <string.h>
#include<ctime>

using namespace std;

#define inp_units 680
#define out_units 680
#define hidden_units 700
#define units 2060 // inp_units + out_units + hidden_units

#define TRAIN_PAT 102
#define TEST_PAT 900

//Global variables

int training_data[TRAIN_PAT + TRAIN_PAT][680];
int testing_data[TEST_PAT][680];

int noisy_data[TEST_PAT][680];
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double weights[units][units];
int changes=0;

ofstream tout(testing.txt');

ofstream dout(''Standard Deviation.txt™);
ofstream iopout("Initial Occluded Points.txt"™);
ofstream eout("Error.txt");

//******************************* FUNCT I ONS ThAXAhhAkAxk

//Creates occlusion on face image depending on the case
void CreateOcclusion(int table[68][2],int occ_case){

int i;

int minX,minY,maxX,maxyY;
int rangeX,rangeyY;
double medX,medY;

int matrix[68][3];

minX = table[0][0];
maxX = table[0][0];
minY = table[0][1];
maxY = table[0][1];
for (i=0;1i<68;i++){
iT (table[i][0]<minX)
minX = table[i][0];
it (table[i][1]<minY)
minY = table[i][1];
it (table[i][0] > maxX)
maxX = table[i][0];
if (table[i][1] > maxY)
maxY = table[i][1];
+
medX = (minX + maxX)/2;

medY = (minY + maxY)/2;
rangeX (maxX - minX)+1;
rangeY (maxy - minY)+1;
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switch (occ_case) {

case 1:
for (i=0;i1<68;i++){
iT ((table[i][0]<medX) && (table[i][1]>medY)){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[1][1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

matrix[i][0] = 1; // it is occluded point
matrix[i][1] = table[i][0];
matrix[i][2] = table[i][1];
else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;
}
break;
case 2:

for (i=0;i<68;i++){
ifT (table[i][0]<medX){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[1][1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

matrix[1][0] = 1; // it is occluded point
matrix[i][1] = table[i][0];
matrix[i1][2] = table[i][1];
else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;
}
break;
case 3:

for (1=0;i1<68;i++){
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ifT (table[i][1]1>medY){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[i]1[1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

matrix[i][0] = 1; // it is occluded point
matrix[i][1] = table[i][O0];
matrix[i][2] = table[i][1];
3
else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;
s
3
break;
case 4:

for (1=0;i1<68;i++){
if ((table[i][0]>medX) || (table[i][1]<medY)){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[1][1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

matrix[i][0] = 1; // it is occluded point
matrix[i][1] = table[i][0];
matrix[i][2] = table[i][1];
else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;
}
}
break;
case 5:

for (1=0;i<68;i++){
if (table[1]1[0]>medX){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[1][1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
matrix[1][0] = 1; // it is occluded point
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matrix[i][1] = table[i][0];
matrix[i][2] = table[i][1];
}
else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;
}
}
break;
case 6:

for (i=0;i<68;i++){
ifT (table[i][1]<medY){
table[1][0] = minX + int(rangeX*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
table[1][1] = minY + int(rangeY*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

matrix[1][0] = 1; // it is occluded point
matrix[i][1] = table[i][0];
matrix[i][2] = table[i][1];

}

else { // not occluded points
matrix[i][0] = -1;
matrix[i][1] = -1;
matrix[i][2] = -1;

}

}
break;

¥

for (int w=0;w<68;w++)
iopout<<matrix[w][0]<<'"\t"<<matrix[w][1l]<<"\t"<<matrix[w][2]<<endl;
iopout<<endl;
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//Adds noise on face image depending on the case (hoise)
void SetNoise(int tableXY[68][2],int noise){

int i=0;

int j=0;

int rand_pos=0;

int previous=0;

int min,max;

int range;

vector<int> temp;
vector<int> noise_data;

//find minimum and maximum coordinate

min = tableXY[0][O0];

max = tableXY[0][O];

for (i=0;1i<68;i++){

it (tableXY[i][0] < min)

min = tableXY[i][O];

if (tableXY[i1[1] < min)
min = tableXY[i][1];

if (tableXY[i][0] > max)
max = tableXY[i][O];

if (tablexXY[i][1] > max)
max = tableXY[i][1];

else
else
else

¥

J = (int)((noise * 68.0)/100.0);
range = (max - min)+1;

rand_pos = (rand()%68);

for (i=0;i<j;i++){
previous = rand_pos;
rand_pos = (rand()%68);

while (rand_pos==previous)
rand_pos = (rand()%68);

tableXY[rand_pos][0] = min + int(range*rand()/(RAND_MAX + 1.0));
= min + int(range*rand()/(RAND_MAX + 1.0));

tableXY[rand_pos][1]

//calculate how many points will be noisy
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// Converts decimal to binary
void dec2bin(long decimal, char *binary)

{
int k =0, n=0;
int neg_flag = O;
int remain;
int old_decimal;
char temp[100];
// take care of negative input
if (decimal < 0){
decimal = -decimal;
neg_flag = 1;
}
do{
old_decimal = decimal;
remain = decimal % 2;
// whittle down the decimal number
decimal = decimal 7/ 2;
// converts digit 0 or 1 to character "0" or "1°
temp[k++] = remain + "0°;
} while (decimal > 0);
it (neg_flag)
temp[k++] = "-"; // add - sign
else
temp[k++] = * *; // space
while (k >= 0)
binary[n++] = temp[--K];
binary[n-1] = 0; // end with NULL
}
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// Converts decimal points to binary vector
void NormalizePoints(int tableXY[68][2],int training,int pos,int add_noise){

int i,temp,h,pointer;
long x,y;

int xi,yi;

char binary[100];
char Xfinal[6];

char Yfinal[6];
vector<int> tempV;

for (i=0;i<68;i++){
xi = tablexXY[i][O];
X = (xi + 107)/(214.0/31.0);
yi = tableXY[i][1];
y = (yi + 107)/(214.0/31.0);

dec2bin(x,binary);

temp = O;

while(binary[temp]!'="\0"){
temp++;

ks

// scaling from [-107,107] to [0,31]

// convert decimal to binary

// check if binary®"s size is different than 5

iT ((temp-1)1=5){
h = 0;

while(h < (5 - (temp-1))){

Xfinal[h] = "0";

XFinal[h] = binary[pointer];

h++;
}
pointer = 1;
while(h<5){
h++;
pointer++;
}
}
else {

for (h=0;h<5;h++)
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XFinal[h] = binary[h+1];

by
XFfinal[5] = 0O;

temp = O;
dec2bin(y,binary); // convert to binary
while(binary[temp]!="\0"){
temp++;
ks

// check if binary®"s size is different than 5
if ((temp-1)1=5){
h = 0;
while(h < (6 - (temp-1))){
Yfinal[h] = "0~";

h++;
}
pointer = 1;
while(h<5){
Yfinal[h] = binary[pointer];
h++;
pointer++;
}
}
else {

for (h=0;h<5;h++)
Yfinal[h] = binary[h+1];

}
Yfinal[5] = O;

for(int f=0;f<5;f++)

tempV.push_back((XFinal [f])-48); // convert from char to int
for(int f=0;f<5;f++)
tempV.push_back(Yfinal[f]-48); // convert from char to int

}

if (training::1 && add_noise::o){ // its training
for (int T=0;f<tempV.size();f++){
it (tempV[f]==0)
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training_data[pos][f] -1;

else

training_data[pos][T] 1;

3
else if (training==0 && add_noise==0){ // its testing

for (int f=0;f<tempV.size();f++){
it (tempV[F]==0)

testing_data[pos][f] = -1;
else
testing_data[pos][f] = 1;
}
by
else if (training==0 && add_noise==1){
for (int f=0;f<tempV.size();T++){
it (tempV[T]==0)
noisy_data[pos][f] = -1;

else

noisy_data[pos][f] 1;

}

// Initializes Weights
void InitializeWeights(Q){

int min
int max
double x;
int i1 0;
int j 0;

_1;
0;

ifstream win;

win.open("'weights.txt™); // opens the Tile

it(lwin) { // file couldn®t be opened
cerr << “Error: Tile could not be opened” << endl;
exit(l);
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}

double num;

while ((Iwin.eof())&& (i<units)) { // keep reading until end-of-file
for (J=0;j<units;j++){

win >>

numj;

weights[1][J] = num;

- )

++

win.close();

}

// Returns a double number between [0,1]

double random_double(){

return (rand()/(RAND_MAX + 1.0));

}

// Initializes hidden neurons with random values
void InitializeHidden(int network[units], int pat){

for (int 1 = inp_units + out_units;i < units;i++){
if (random_double()>0.5)
network[i] = 1;

else

network[i] = -1;

¥

// Clamps input and output neurons
void Clamp_inout(int network[units],int pat){

int i1;

for (i=0;1 < iInp_units;i++)

network[i] =
for (i=inp_units;i
network[i] =

training_data[pat][i]; // clamp input vector
< inp_units + out_units;i++)
training_data[pat + TRAIN_PAT][i]; // clamp output vector
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}

InitializeHidden(nhetwork,pat);

// Returns an integer between [low, high]
int random_int(int low,int high){

}

int x = (int)((randOQ%Chigh-Tow)) + low);
return Xx;

// Calculates output of neuron with probabilistic way
void CalculateNeuronOutput(int unit,int network[units],double T){

¥

double energy = 0.0;
double probability;

for (int 1 = 0; 1 < units;i++){
if (il=unit)
energy = energy + weights[unit][i]*network[i];
by

probability = 1.0 / (double)(1 + exp(double(-energy)/(double)T));

it (random_double()<=probability)
network[unit] = 1;

else
network[unit] = -1;

// Stimulated Annealing for the positive phase
void StimAnnealPhasel(int network[units]){

double Tinitial =
double Tfinal = O.
double a = 0.99;
double T;

5;

T = Tinitial;
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for (int process_cycles=0;process_cycles<10;process_cycles++){
for (int 1 = 0;i < hidden_units;i++){
int unit = random_int(inp_units + out_units,units);
CalculateNeuronOutput(unit,network,T);
3
+
T = T*a; // Temperature is reduced
while (T > Tfinal){
for (int process_cycles=0;process_cycles<10;process_cycles++){
for (int 1 = 0;i1 < hidden_units;i++){
int unit = random_int(inp_units + out_units,units);
CalculateNeuronOutput(unit,network,T);

¥

// Weights between neurons that are on are updated
void UpdateWeights(int network[units], int phase){

int output[680];
double d = 0.005;

for (int k =inp_units;k < inp_units + out_units;k++)
output[k-inp_units] = network[k]; // assign in output the output vector

for (int 1 = O;i<units;i++){
for (int j = O;j<units;j++){
if ((i1=)) && (output[i]==1) && (output[j]==1)){
if (phase==1){
weights[i][J] = weights[i][j] + d;
changes++;

}
else it (phase==2){

weights[i][J] = weights[i][j] - d;
changes++;
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}

// Positive phase
void PositivePhase(int network[units]){

for (int pat = O;pat < TRAIN_PAT;pat++){
Clamp_inout(network,pat);
StimAnnealPhasel(network);
UpdateWeights(network,1);

}

// Initializes output and hidden neurons with random values
void InitializeOutputHidden(int network[units],int pat){

for (int 1 = inp_units;i < units;i++){
if (random_double()>0.5)
network[i] = 1;
else
network[i] = -1;

¥

// Clamps input neurons
void Clamp_input(int network[units], int pat){

for (int i=0;i < inp_units;i++)
network[i] = training_data[pat][i]; // clamp input vector

InitializeOutputHidden(network,pat);
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// Stimulated Annealing for negative phase
void StimAnnealPhase2(int network[units]){

double Tinitial =
double Tfinal = O.
double a = 0.99;
double T;

20;
005;

T = Tinitial;
for (int process_cycles=0;process_cycles<10;process_cycles++){
for (int i1 = 0;i < out_units + hidden_units;i++){
int unit = random_int(inp_units,units);
CalculateNeuronOutput(unit,network,T);
3
}
T = T*a;
while (T > Tfinal){
for (int process_cycles=0;process_cycles<10;process_cycles++){
for (int i1 = 0;i < out_units + hidden_units;i++){
int unit = random_int(inp_units,units);
CalculateNeuronOutput(unit,network,T);

¥

// Negative phase
void NegativePhase(int network[units]){

for (int pat = O;pat < TRAIN_PAT;pat++){
Clamp_input(network,pat);
StimAnnealPhase2(network) ;
UpdateWeights(network,?2);

I-15



// Converts binary vector to decimal points
void CreatePoints(int output[680], int pattern,ofstream& rout){

int x[6];

int y[6];

int sumx=0;

int sumY=0;

int i,j,k,I;

int pointX,pointY;

rout<<"Pattern "'<<pattern<<endl<<endl;
for (1=0;1<680;1=1+10){
J=r;
while(<I+5){
X[J%5] = output[j];
Jt+;
}
X[5] = O;

while(G<1+10){

y[§%5] = output[j];
J++;

}
y[3] = 0;
// until now calculates the x and y in bipolar form

// convert x and y in binary form
for (i=0;i1<5;i++){

ifT (x[i]==-1)
x[i] = 0;
if (yLil==-1)
yL[i]l = O;
}
// convert from binary to decimal form
k = 16;
for (i=0;i1<5;i++){
it (x[i]==1)
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sumX = sumX + K;

k = k/2;
}
k = 16;
for (i=0;i<5;i++){
it (y[i]l==1)
sumY = sumY + K;
k = k/2;
s

// perform scaling from [0,31] to [-107,107]
pointX (int) (((double)sumX - 15.5) * (214.0/31.0));
pointY (int) (((double)sumy - 15.5) * (214.0/31.0));

rout<<pointX<<"\t"<<pointY<<endl;

sumX
sumY

0;
0;
}

rout<<endl<<endl;

}

// Calculates hamming distance between noisy testing pattern and testing pattern without noise
int CalculateHammingDistance(int outputs[680],int original[680]){
int dist = 0;
for (int 1 = 0; i<680; i++){
it ((outputs[i]!=original[i]))
dist++;
}

return dist;

}
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// Test the network for convergence
void ConvergenceFunc(int outputs[680], int pattern,int original[680],ofstream& rout){

vector<int> temp_outputs;
vector<int> print;
int convergence = 0;
int flag=0;

double result=0.0;
double thres = 0.0;
int iter=0;

int unit;

int max_iter = 3000;
int hamming;

double net_sum;

hamming = CalculateHammingDistance(outputs,original);
while(iter<max_iter && hamming>0){

iter++;
unit = random_int(0,680);
net_sum = O;

for (int j=0;j<680 ;j++ )
net_sum = net_sum + weights[unit][j]*outputs[j];

it (net_sum>0)
outputsfunit]

else if (net_sum<0)
outputsfunit] = -1;

1;

hamming = CalculateHammingDistance(outputs,original);

}

CreatePoints(outputs,pattern,rout);
return;
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/**********************************************/

/******************* MA I N AR * * *x /
Y Salaialaiole lekaiaiaiaialaliale alalaiaiaiaiaiaiaiaiaiaiaiaiaiatalel
int main(int argc, char* argv[])

{

int snum=0;

char sample[15];
long xi,yi;

int h = 0;

int in=0;

int st=0;

int temp=0;

char x[15];

char y[15];

int table [68][2];

srand((unsigned)time(NULL));

FILE *Fin;
fin = fopen(“'paml02.pts",""r'");
it (Fin==NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'"\n";

exit(-1);
}
while (Ifeof(fin)){
fscanf(fin,"%s",sample); // read the word Sample
fscanf(fin,"%d",&snum) ; // read the number next to Sample
for(int i=0;i<68;i++){
Ffscanf(fin,"%s" ,x); // read the Ffirst coordinate as string
Xi = atoi(X); // convert string to integer

// Same for coordinate y
Ffscanf(fin,"%s",y);

yil = atoi(y);

// insert the coordinates(x,y) in table
table[i1][0] = xi;

table[i][1] = yi;
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NormalizePoints(table,l,snum-1,0); // 1 means its for training(use the training_data

3+
fclose(fin);

// until now training_data has only the input vectors
// the output vectors will be exactly the same as input vectors
for (int 1 = TRAIN_PAT;i < TRAIN_PAT + TRAIN_PAT;i++ ){
for (int j = 0;j<680;j++)
training_data[i][Jj] = training_data[i-TRAIN_PAT]1[}1;
}

//read the case (1-11) from file
int cas,noise;
FILE *finCases;

finCases = fopen("Case.txt","r");
if (finCases== NULL){
cout <<"This file doesn"t exist"<<'"\n";

exit(-1);
}
fscanf(finCases,""%d",&cas);
if (cas>=7 && cas<=11) // For cases 7-11 we need to know the noise too

fscanf(finCases, "%d",&noise);
fclose(finCases);

//Read data for testing
FILE *fin900;
fin900 = fopen(*'pam900.pts™,"'r'");
if (Fin900== NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<"\n";
exit(-1);

int i;
while ((1feof(Fin900))){
fscanf(fin900, "%s" ,sample); // read the word Sample
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Ffscanf(fin900, "%d" ,&snum) ; // read the number next to Sample
Ffor(i=0;1i<68;i++){

Ffscanf(fin900, "%s" ,x) ;

Xi = atoi(X);

fscanf(fin900, " %s",y);

yi = atoi(y);
table[1][0] = xi;
table[1][1] = vi;
3
NormalizePoints(table,0,snum-103,0); // 0 its for testing(use the testing_data matrix)

// 0 its for not adding noise
if (cas>=7 && cas<=11)

SetNoise(table,noise); //function that adds noise on faces
else if (cas>=1 && cas<=6)

CreateOcclusion(table,cas); // function that creates occlusion on faces
NormalizePoints(table,0,snum-103,1); // 0 its for testing(use the testing_data matrix)

// 1 its for adding noise

3+
fclose(Fin900);

InitializeWeights();

// TRAINING itialaiaiaieialalallV /4
int network[units];
int iter = 0;
while (iter<50){
PositivePhase(network);
NegativePhase(network);
iter++;
tout<<"iter "<<iter<<endl;
ofstream rout(''Recovered Points.txt");
for (int j=0;jJ<TEST_PAT;j++)
ConvergenceFunc(noisy _data[j].]J,testing_data[]j],rout);
rout._close();

/ * CALCULATE ERROR alaiakaiaialaiaiaiaialel 4
FILE *errl;
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errl = fopen("Initial Points.txt","r'");

if (errl==NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'"\n";
exit(-1);

¥

FILE *err2;

err2 = fopen(''Recovered Points.txt","r");

if (err2==NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'\n";
exit(-1);

b

FILE *err3;

err3 = fopen("Initial Points.txt","r'");

ifT (err3==NULL){
cout <<"This file doesn"t exist''<<"\n"';
exit(-1);

}
FILE *err4;
err4 = fopen('Recovered Points.txt","r');
if (err4==NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'\n";
exit(-1);
}
FILE *restr;
iT (cas>=1 && cas<=6){
restr = fopen(“Initial Occluded Points.txt",”r™);
iT (restr==NULL){
cout <<"This Ffile doesn"t exist'<<'\n";
exit(-1);
}

}
FILE *restr2;
if (cas>=1 && cas<=6){
restr2 = fopen('Initial Occluded Points.txt”,"r");
it (restr2==NULL){
cout <<"This file doesn"t exist''<<"\n";
exit(-1);
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}

char pattern[15];

int pnum;

int pat;

int count_pat;

int x1,yl,x2,y2;

int x3,y3;

double error,rerror,o_deviation,r_deviation;
double total_error,total_rerror;
double od_mean,rd_mean;
vector<double> r_di,o_di;
int if_occluded;

int count_occ =0;

double o_sum,r_sum;
total_error = 0;
total_rerror = 0O;
count_pat = O;

o_sum = 0.0;

r_sum = 0.0;

o_deviation =0;
r_deviation = 0;

while ( (Ifeof(errl)) && count_pat<900){

count_pat++;

fscanf(errl,%s",pattern); // read the word Pattern
fscanf(err2,”%s",pattern); // read the word Pattern
fscanf(errl,"%d",&pnum); // read the number next to Pattern
fscanf(err2,"%d",&pnum) ; // read the number next to Pattern
rerror = 0;

error = 0;

count_occ =0;

for(pat=0;pat<68;pat++){
// read from “Initial Points.txt" x1 and yl
fscanf(errl,”%d",&x1);
fscanf(errl,”%d",&yl);
// read from "Recovered Points.txt"” x2 and y2
fscanf(err2,”%d",&x2);
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fscanf(err2,"%d",&y2);

if (cas>=1 && cas<=6){
// read from "Initial Occluded Points.txt” x3 and y3
fscanf(restr,"%d",&if_occluded);
fscanf(restr,"%d",&x3);
fscanf(restr,"%d",&y3);
if (if_occluded==1){
count_occ++;
rerror = rerror + pow(double(x2-x3),2) + pow(double(y2-y3),2);
}
}
error = error + (pow(double(x2-x1),2) + pow(double(y2-y1),2));
}
error (double)sgrt((double)error);
error (double)error/(double)68.0;
total_error = total_error + error; //total overall error

if (cas>=1 && cas<=6){

rerror = (double)sqgrt((double)rerror);
rerror = (double)rerror/(double)68.0;
total_rerror = total_rerror + rerror; //total restricted error
}
fclose(errl);
fclose(err2);

if (cas>=1 && cas<=6)

fclose(restr);
eout<<"iter "<<iter<<endl;
total_error = (double)total_error/(double)count_pat;
eout<<"Mean Overall Error = "<<total error<<endl;
count_pat = O;
count_occ=0;

while ( (Ifeof(err3)) && count_pat<900 ){
count_pat++;
fscanf(err3,"%s",pattern); // read the word Pattern
fscanf(err4,%s",pattern); // read the word Pattern
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fscanf(err3,"%d",&pnum) ; // read the number next to Pattern
fscanf(err4, " %d",&pnum) ; // read the number next to Pattern
// calculate standard deviation of overall error
for(pat=0;pat<68;pat++){

// read from "Initial Points.txt"” x1 and yl

fscanf(err3,"%d",&x1);

fscanf(err3,"%d",&yl);

// read from "Recovered Points.txt" x2 and y2

fscanf(err4,"%d",&x2);

fscanf(err4,"%d",&y2);

o_sum = o_sum + sqrt((double)(pow(double(x2-x1),2) + pow(double(y2-y1),2)));

if (cas>=1 && cas<=6){
fscanf(restr2,"%d",&if_occluded);
fscanf(restr2,"%d",&x3);
fscanf(restr2,"%d",&y3);
it (if_occluded==1){
count_occ++;
r_sum = r_sum + sqrt(pow(double(x2-x3),2) + pow(double(y2-y3),2));

}
}
o_sum = (double)o_sum/(double)68.0;
o_di .push_back(o_sum);

iT (cas>=1 && cas<=6){
r_sum = (double)r_sum/(double)68.0;
r_di.push_back(r_sum);

s
o_sum = O;
r_sum = O;
count_occ = 0;
s
od_mean = 0.0;
rd_mean = 0.0;

for (int f=0;f<o_di.size();T++){
od_mean = od_mean + o_di[f];
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if (cas>=1 && cas<=6)
rd_mean = rd_mean + r_di[f];
}
od_mean = od_mean / (double)count_pat;
if (cas>=1 && cas<=6)
rd_mean = rd_mean / (double)count_pat;

for (int f=0;f<o_di.size();f++){
o_deviation = o_deviation + (o_di[f] - od_mean)* (o_di[f] - od_mean);
if (cas>=1 && cas<=6)
r_deviation = r_deviation + (r_di[f] - rd_mean)* (r_di[f] - rd_mean);

}
o_devi = o_deviation/(double)count_pat;
o_deviati = sqgrt(o_deviation);

iT (cas>=1 && cas<=6){
r_deviation = r_deviation/(double)count_pat;
r_deviation = sqrt(r_deviation);

¥
dout<<"iter "<<iter<<endl;
dout<<'Standard Deviation of Overall Error = "<<o_deviation<<endl;

if (cas>=1 && cas<=6){
total_rerror = (double)total_rerror/(double)count_pat;
eout<<"Mean Restricted Error = "<<total _rerror<<endl;
dout<<"Standard Deviation of Restricted Error = "'<<r_deviation<<endl;

fclose(err3);
fclose(errd);
if (cas>=1 && cas<=6)
fclose(restr2);
}
cout<<endl<<"Exiting..."<<endl;
return O;
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